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Срећни Нова ῑо ɓина и Божић



ПРИРУЧНИК ЗА ЕЛЕКТРОНСКО ФАКТУРИСАЊЕ, 
ЕЛЕКТРОНСКО ЕВИДЕНТИРАЊЕ ОБРАЧУНА ПДВ  

И ФИСКАЛИЗАЦИЈУ
У складу са Законом о електронском фактурисању, Законом о ПДВ и Законом о фискализацији

По чев од пр ве фа зе при ме не Закона о електрон-
ском фактурисању, од 1. ма ја 2022. го ди не, у тран сак-
ци ја ма из ме ђу су бје ка та при ват ног сек то ра и су бје ка-
та јав ног сек то ра, као и у тран сак ци ја ма из ме ђу су бје-
ка та јав ног сек то ра, а до дат но по чев од дру ге фа зе од 
1. ју ла 2022. го ди не, од ка да је оба ве зан при јем елек-
трон ских фак ту ра од стра не су бје ка та при ват ног сек-
то ра од до ба вља ча из јав ног сек то ра ја вио се ве ли ки 
број спор них пи та ња, ди ле ма и прак тич них про бле ма 
у ве зи са еФак ту ра ма. 

За пр вих се дам ме се ци при ме не За ко на о елек-
трон ском фак ту ри са њу про пи си о елек трон ском фак-
ту ри са њу су пре тр пе ли јед ну из ме ну и до пу ну За ко на и 
под за кон ских про пи са. Ме ђу тим, сам си стем еФак ту ра 
се ме њао, ис пра вљао и до пу ња вао 9 пу та.

Оче ку је се да ће по чев од тре ће, фи нал не фа зе 
при ме не За ко на о елек трон ском фак ту ри са њу ко ја по-
чи ње 1. ја ну а ра 2023. го ди не, ка да је оба ве зно из да ва-
ње елек трон ских фак ту ра пре ко си сте ма еФак ту ра у 
свим тран сак ци ја ма из ме ђу су бје ка та при ват ног сек то-
ра, a та ко ђе за су бјек те при ват ног сек то ра и елек трон-
ско еви ден ти ра њe об ра чу на ПДВ пре ко СЕФ број пи-
та ња и не до у ми ца до сти ћи сво ју кул ми на ци ју. Го ру ћа 
те ма у пред сто је ћој 2023. го ди ни би ће еФак ту рe.

За кон о фи ска ли за ци ји је, та ко ђе, од 1. ма ја 2022. 
године до нео зна чај не из ме не у ве зи са из да ва њем 
фи скал них и аван сних ра чу на и про ши рио круг об ве-
зни ка фи ска ли за ци је. Нај ви ше ди ле ма од по чет ка при ме не но вог мо де ла еФи ска ли за ци је је би ло у ве зи са 
пи та њем ка да фи скал ни ра чун пред ста вља ПДВ ра чун а ка да не, за тим да ли фи скал ни ра чун Про мет – Ре-
фун да ци ја мо же или мо ра да се из да да се не би об ве зник ду пло за ду жи вао за ПДВ у про ме ту по ве за ном са 
кор по ра тив ним кар ти ца ма и са су бјек ти ма јав ног сек то ра, ко ји су усло ви за при зна ва ње пра ва на прет ход-
ни ПДВ по при мље ним фи скал ним ра чу ни ма и фак ту ра ма из да тим на осно ву фи скал них ра чу на итд.

До кра ја ове го ди не би ће усво је не но ве зна чај не и обим не из ме не и до пу не За ко на о елек трон ском фак-
ту ри са њу, За ко на о фи ска ли за ци ји, За ко на о ПДВ, За ко на о ро ко ви ма из ми ре ња нов ча них оба ве за у ко мер-
ци јал ним тран сак ци ја ма и дру гих пра те ћих про пи са ко је ће се нај ве ћим де лом при ме њи ва ти од 1. ја ну а ра 
2023. го ди не. 

Услед на ве де них окол но сти, При вред ни са вет ник је од лу чио да сва сво ја до са да шња ис ку ства у при-
ме ни За ко на о елек трон ском фак ту ри са њу, За ко на о фи ска ли за ци ји и њи хо во укла па ње у пра ви ла про пи-
са о ПДВ, сте че на кроз пи са ње струч них тек сто ва у ча со пи су, сва ко днев не кон сул тант ске услу ге са прет-
плат ни ци ма, као и кроз ве ћи одр жа них се ми на ра, син те ти зу је на јед ном ме сту и из да за себ но из да ње у 
фор ми при руч ни ка.

Овај При руч ник са др жи де таљ на, све о бу хват на и на ве ли ком бро ју ре ал них при ме ра из прак се при ка-
за на об ја шње ња у ве зи са при ме ном про пи са ко ји су пред мет ове пу бли ка ци је.

Це на При руч ни ка из но си 11.000 ди на ра, са ПДВ.
Сва ки ку пац књи ге сти че пра во да бес плат но при су ству је ве би на ру ко ји ће мо у ве зи са овом темом 

одр жа ти по об ја вљи ва њу ове пу бли ка ци је, тј. у јануару 2023. године.

Београд, јануар 2023.
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НОВИ ПРАВИЛНИК О ПОСТУПКУ, НАЧИНУ, РОКОВИМА, 
САДРЖАЈУ И ОБЛИКУ ПРИЈАВЕ КОЈОМ ПОРЕСКИ ОБВЕЗНИК 

ПРИЈАВЉУЈЕ ПОСЛОВНИ ПРОСТОР И ПОСЛОВНЕ ПРОСТОРИЈЕ  
У КОЈИМА СКЛАДИШТИ, ОДНОСНО СМЕШТА ДОБРА, КАО И 
ПРОСТОР И ПРОСТОРИЈЕ У КОЈИМА ОБАВЉА ДЕЛАТНОСТ

У скла ду са чла ном 25. став 1. тач ка 1) За ко на о 
по ре ском по ступ ку и по ре ској ад ми ни стра ци ји (у да љем 
тек сту: ЗПППА), про пи са но је да по ре ски об ве зни ци 
по чев од 27. ав гу ста 2018. го ди не до ста вља ју по дат ке о:

1) свим по слов ним про сто ри ја ма у ко ји ма 
скла ди ште, од но сно у ко ји ма сме шта ју до бра – осим 
ако су у скла ду са ЗПППА и дру гим про пи си ма, ти 
по да ци већ до ста вље ни По ре ској упра ви;

2) про сто ри ја ма у ко ји ма оба вља ју ре ги стро-
ва ну де лат ност – осим ако су у скла ду са ЗПППА 
и дру гим про пи си ма, ти по да ци већ до ста вље ни 
По ре ској упра ви;

3) све ка сни је из ме не ових по да та ка.1

На осно ву чла на 25. став 3. ЗПППА, Ми ни стар 
фи нан си ја до но си Правилникопоступку,начи
ну,роковима,садржајуиобликупријавекојом
порескиобвезникпријављујепословнипростори
пословнепросторијеукојимаскладишти,одно
сносмештадобра,каоипросторипросторије
укојимаобављаделатност, ко ји је об ја вљен у 
„Слу жбе ном гла сни ку РС“, бр. 139/22, ко ји сту па 
на сна гу 24. де цем бра 2022. го ди не, а при ме њу је 
се по чев од 24. ја ну а ра 2023. го ди не.

Еви ден ци о на при ја ва уме сто на Обра сцу ПЕП-
ИПЈ1 – Евиденцијаиздвојенихпословнихјединица
привреднихсубјекатаискладишта, под но си ће се 
на Обра сцу ЕП ИПП – Пријавазаевидентирање
пословногпростораипословнихпросторијау
којимасескладиште,односносмештајудобра,
каоипростораипросторијаукојимапорески
обвезникобављаделатност, ко ји је од штам пан уз 
овај пра вил ник и чи ни ње гов са став ни део.

1 О оба ве зи при ја вљи ва ња скла ди шног и по слов ног про сто ра 
По ре ској упра ви, на Обра сцу ПЕП-ИПЈ, пи са ли смо у „При-
вред ном са вет ни ку“, бр.16/18.

По ре ски об ве зник ко ји је при ја вио по дат ке 
о по слов ним про сто ри ја ма у ко ји ма скла ди шти, 
од но сно сме шта до бра, као и по дат ке о про сто-
ри ја ма у ко ји ма оба вља ре ги стро ва ну де лат ност2, 
не ма оба ве зу да по дат ке о тим про сто ри ја ма 
по но во при ја вљу је у скла ду са од ред ба ма овог 
пра вил ни ка.

1. Ко има обавезу да поднесе евиденциону 
пријаву на Обрасцу ЕП ИПП?

2Иа ко то ни је по себ но пре ци зи ра но чла ном 25. 
став 1. тач ка 1) ЗПППА, сма тра мо да се ова оба ве за 
од но си на све по ре ске об ве зни ке у скла ду са ЗПППА 
(прав на ли ца, дру га прав на ли ца, за дру ге, пред у зет-
ни ци, од но сно фи зич ка ли ца ко ја оба вља ју де лат ност, 
огран ци стра них прав них ли ца и др.), ко ји ни су при-
ја ви ли по дат ке о по слов ним про сто ри ја ма у ко ји ма 
скла ди ште, од но сно сме шта ју до бра, као и по дат ке о 
про сто ри ја ма у ко ји ма оба вља ју де лат ност, на Обра-
сцу ПЕП-ИПЈ, ду жни су да под не су еви ден ци о ну 
при ја ву на Обра сцу ЕП ИПП – Пријавазаевиден
тирањепословногпростораипословнихпросторија
укојимасескладиште,односносмештајудобра,као
ипростораипросторијаукојимапорескиобвезник
обављаделатност, у ро ку од пет да на од да на по-
чет ка при ме не овог пра вил ни ка, нај ка сни је до 29. 
ја ну а ра 2023. го ди не.

Ова оба ве за од но си се и на по ре ског об ве зни ка 
ко ји је при ја вио не пот пу не или не тач не по дат ке 
про пи са не овим пра вил ни ком, а по чео је да ко ри-
сти по слов ни про стор, од но сно по слов не про сто ри је 
у ко ји ма скла ди шти, од но сно сме шта до бра, као и 
про сто ре и про сто ри је у ко ји ма оба вља де лат ност. 

2 Ко ји су већ при ја вље ни на Обра сцу ПЕП-ИПЈ.



 

КАМАТНЕ СТОПЕ ЗА КОЈЕ ЈЕ МИНИСТАР ФИНАНСИЈА  
ПРОПИСАО ДА СУ У СКЛАДУ СА ПРИНЦИПОМ  

„ВАН ДОХВАТА РУКЕ“ ЗА 2022. ГОДИНУ

У „Слу жбе ном гла сни ку РС“, бр. 139/2022 од 
16.12.2022. го ди не об ја вљен је Пра вил ник о ка мат ним 
сто па ма за ко је се сма тра да су у скла ду са прин ци пом 
„ван до хва та ру ке“ за 2022. го ди ну (у на став ку: Пра-
вил ник). Овај пра вил ник сту па на сна гу 24. де цем бра 
2022. го ди не, а при ме њу је се на об ра чун рас хо да и 

при хо да по осно ву кре ди та и зај мо ва из ме ђу по ве-
за них ли ца (у сми слу чла на 59. За ко на о по ре зу на 
до бит прав них ли ца, од но сно чла на 36. За ко на о 
по ре зу на до хо дак гра ђа на) за 2022. го ди ну.

У сле де ћој та бе ли дат је пре глед ка мат них сто па 
из Пра вил ни ка.

2022. год. 2021. год. 2020. год.
ЗА ПО РЕ СКЕ ОБ ВЕ ЗНИ КЕ (СЕМ БА НА КА И ДА ВА ЛА ЦА ФИ НАН СИЈ СКОГ ЛИ ЗИН ГА)

Крат ко роч ни кре ди ти у RSD 3,12% 3,69% 4,71%
Ду го роч ни кре ди ти у RSD 3,39% 3,90% 5,55%
Крат ко роч ни кре ди ти у EUR и ди нар ски кре ди ти ин
дек си ра ни у EUR

2,25% 2,32% 2,64%

Ду го роч ни кре ди ти у EUR и ди нар ски кре ди ти ин дек
си ра ни у EUR

2,73% 2,83% 2,87%

Крат ко роч ни кре ди ти у CHF и ди нар ски кре ди ти ин
дек си ра ни у CHF

6,94% ни је об ја вље на 7,84%

Ду го роч ни кре ди ти у CHF и ди нар ски кре ди ти ин дек
си ра ни у CHF

није об ја вље
на

6,86% 7,52%

Крат ко роч ни кре ди ти у USD и ди нар ски кре ди ти ин
дек си ра ни у USD

1,85% 1,57% 4,83%

Ду го роч ни кре ди ти у USD и ди нар ски кре ди ти ин дек
си ра ни у USD

3,54% 4,01% 4,05%

ЗА БАН КЕ И ДА ВА О ЦЕ ФИ НАН СИЈ СКОГ ЛИ ЗИН ГА 
Крат ко роч ни кре ди ти у RSD 0,50% 0,67% 1,92%
Ду го роч ни кре ди ти у RSD 2,86% 3,79% 2,71%
Кре ди ти у EUR и ди нар ски кре ди ти ин дек си ра ни у EUR 2,75% 2,83% 3,11%
Кре ди ти у USD и ди нар ски кре ди ти ин дек си ра ни у USD 3,91% 3,94% 3,87%
Кре ди ти у CHF и ди нар ски кре ди ти ин дек си ра ни у CHF 2,61% 2,61% 2,54%
Кре ди ти у SEK и ди нар ски кре ди ти ин дек си ра ни у SEK 3,96% 3,96% 3,92%
Кре ди ти у GBP и ди нар ски кре ди ти ин дек си ра ни у GBP 1,88% 1,88% 1,88%
Кре ди ти у RUB и ди нар ски кре ди ти ин дек си ра ни у RUB 2,31% 2,56% 3,23%



ЧЛАНАРИНА ПРИВРЕДНОЈ КОМОРИ СРБИЈЕ У 2023. ГОДИНИ

Скуп шти на При вред не ко мо ре Ср би је до не ла је 
на че твр тој сед ни ци одр жа ној 9. де цем бра 2022. го ди не 
Од лу ку о ви си ни, на чи ну и ро ко ви ма пла ћа ња је дин-
стве не чла на ри не и фи нан си ра њу При вред не ко мо ре 
Ср би је у 2023. го ди ни (у да љем тек сту: Од лу ка) ко ја 
је об ја вље на у „Слу жбе ном гла сни ку РС“, бр. 139 од 
9. де цем бра 2022. го ди не. Ова од лу ка сту па на сна гу 
осмог да на од да на об ја вљи ва ња у „Слу жбе ном гла-
сни ку РС“, а при ме њу је се од 1. ја ну а ра 2023. го ди не.

Од лу ком се утвр ђу ју ви си на, на чин и ро ко ви 
пла ћа ња је дин стве не чла на ри не (у да љем тек сту: чла-
на ри на) и фи нан си ра ње При вред не ко мо ре Ср би је (у 
да љем тек сту: Ко мо ра) у 2023. го ди ни.

На чин утвр ђи ва ња чла на ри не и фик сни део 
чла на ри не остао је исти као и прет ход не го ди-
не. Је ди на раз ли ка огле да се у уки да њу оба ве зе 
пла ћа ња чла на ри не од стра не огра на ка стра них 
прав них ли ца.

У на став ку де таљ но об ја шња ва мо на ко га се оба-
ве за пла ћа ња чла на ри не од но си, ко ји су ро ко ви пла ћа ња 
и на ко га се оба ве за пла ћа ња чла на ри не не од но си. 

1. Чланство у Комори
Пре ма од ред ба ма чла на 10. За ко на о при вред ним 

ко мо ра ма („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 112/15) и чла на 
3. Од лу ке, чла но ви Ко мо ре су сви при вред ни су бјек-
ти ко ји оба вља ју ре ги стро ва ну по слов ну де лат ност на 
те ри то ри ји Ре пу бли ке Ср би је.

При вред ни су бјек ти ко ји су прав на ли ца по ста ју 
чла но ви Ко мо ре упи сом у Ре ги стар при вред них су-
бје ка та, у скла ду са За ко ном о по ступ ку ре ги стра ци је 
у Аген ци ји за при вред не ре ги стре („Слу жбе ни гла сник 
РС“, бр. 99/11, . . . и 105/21). Дру гим ре чи ма, при вред на 
дру штва и оста ла прав на ли ца (дру штва за оси гу ра ње, 
бан ке, јав на пред у зе ћа и др.) по ста ју чла но ви Ко мо ре 
на осно ву упи са у Ре ги стар при вред них су бје ка та, па 

се мо же за кљу чи ти да је на осно ву од ре да ба За ко на 
о при вред ним ко мо ра ма за њих члан ство оба ве зно.

При вред ни су бјек ти ко ји су фи зич ка ли ца (пред-
у зет ни ци) су чла но ви Ко мо ре пре ко оп штих удру же-
ња пред у зет ни ка. Оп шта удру же ња пред у зет ни ка су 
ко лек тив ни чла но ви Ко мо ре. Пред у зет ни ци, по на шем 
ми шље њу, не по ста ју чла но ви чи ном ре ги стра ци је 
у Аген ци ји за при вред не ре ги стре, већ учла ње њем 
пре ко оп штих удру же ња пред у зет ни ка. Из од ре да ба 
чл. 36. до 40. За ко на о при вред ним ко мо ра ма мо же 
се за кљу чи ти да је члан ство пред у зет ни ка у оп штим 
удру же њи ма пред у зет ни ка до бро вољ но, а не оба ве зно. 
Пред у зет ни ци ко ји ни су чла но ви Ко мо ре ни су ду жни 
да пла ћа ју чла на ри ну.

За дру ге су ко лек тив ни чла но ви Ко мо ре пре ко 
за дру жних са ве за. 

Ко лек тив ни чла но ви Ко мо ре мо гу би ти удру же-
ња и дру штва, ор га ни за ци је ко је оба вља ју де лат ност 
у обла сти ма здрав стве не, со ци јал не, бо рач ке, од но-
сно ин ва лид ске за шти те, дру штве не бри ге о де ци и 
дру гим обла сти ма, као што су со ци јал на си гур ност, 
обра зо ва ње, на у ка, кул ту ра, фи зич ка кул ту ра, као и 
ор га ни за ци је ко је сво јом де лат но шћу уна пре ђу ју рад 
и по сло ва ње при вред них су бје ка та или су у обла сти ма 
ко је су утвр ђе не за ко ном.

Ко лек тив ни чла но ви Ко мо ре мо гу би ти и уго вор не 
при вред не ко мо ре.

Чла но ви Ко мо ре, ко ји има ју се ди ште, од но сно 
ко ји оба вља ју де лат ност на те ри то ри ји ау то ном них 
по кра ји на, у скла ду са овим за ко ном, исто вре ме но су 
и чла но ви при вред них ко мо ра ау то ном них по кра-
ји на. Сред ства за рад при вред них ко мо ра ау то ном них 
по кра ји на обез бе ђу ју се из је дин стве не чла на ри не 
(ко ју при ку пља При вред на ко мо ра Ср би је) и из дру гих 
из во ра, та ко да се чла на ри на при вред ним ко мо ра ма 
ау то ном них по кра ји на не пла ћа, већ са мо При вред-
ној ко мо ри Ср би је.



НОВИНЕ У ОБРАЧУНУ ЗАРАДА ЗАПОСЛЕНИХ  
ОД 1. ЈАНУАРА 2023. ГОДИНЕ

Од 1. ја ну а ра 2023. го ди не, но ви не у об ра чу ну 
за ра да за по сле них су сле де ће:

– до при нос за ПИО на те рет по сло дав ца пла ћа 
се при ме ном сто пе од 10% на про пи са ну осно ви цу и 
то за све ис пла те по чев од 1. ја ну а ра 2023. го ди не, 
не за ви сно од то га за ко ји пе ри од се ис пла ћу је за ра да 
(уме сто по сто пи од 11% ко ја се при ме њи ва ла при ли-
ком ис пла та за ра да за кључ но са 31.12.2022. го ди не);

– ви си на ми ни мал не за ра де из но си 230 ди на ра 
по рад ном ча су, без по ре за и до при но са (не то), об ја-
вље на је у „Слу жбе ном гла сни ку РС“, бр. 105/22 и 
при ме њу је се за све ис пла те за ра да у 2023. го ди ни, 
по чев од 1. ја ну а ра 2023. го ди не, без об зи ра на то 
за ко ји ме сец се за ра да ис пла ћу је; 

– но ва нај ни жа ме сеч на осно ви ца за об ра чун 
со ци јал них до при но са из но си 35.025 ди на ра, док 
нај ви ша ме сеч на осно ви ца из но си 500.360 ди на ра и 

при ме њу ју се за све ис пла те по чев од 1. ја ну а ра 2023. 
го ди не, не за ви сно од то га за ко ји ме сец се ис пла ћу је 
за ра да (осно ви це ће бити об ја вље не у „Слу жбе ном 
гла сни ку РС“); 

– но ви нео по ре зи ви из нос код утвр ђи ва ња 
по ре за на за ра де од 21.712 ди на ра (уме сто нео по-
ре зи вог из но са од 19.300 ди на ра ко ји се при ме њу је 
за ис пла те за ра да за кључ но са 31.12.2022. го ди не).

При ли ком ис пла та за ра де за ја ну ар 2023. го ди не, 
као и за за о ста ле за ра де из 2022, 2021, 2020, 2019. 
и 2018. го ди не, по чев од 1. ја ну а ра 2023. го ди не 
при ме њу је се но во по ре ско ума ње ње у из но су од 
21.712 ди на ра (за ли це ко је ра ди са пу ним рад ним 
вре ме ном). Са дру ге стра не, за ис пла те за о ста лих 
за ра да из 2017. го ди не и ра ни јих го ди на, уко ли ко 
се ис пла ћу ју у 2023. го ди ни, при ме њу је се по ре ско 
ума ње ње од 11.790 ди на ра.

За ра де за по сле них ли ца 
Не о по ре зи ви из нос при ли ком об ра чу на  

по ре за на за ра де 
И спла те за кључ но  

са 31.12.2022. Ис пла те од 1.01.2023.

за ра де из 2023. го ди не
19.300 21.712за о ста ле за ра де из 2022, 2021, 2020, 2019. и 2018. го ди не 

за о ста ле за ра де из 2017. и ра ни јих го ди на 11.790
 

За ра де за по сле них ли ца 

О пи с И спла те за кључ но  
са 31.12.2022.

Ис пла те од 1.01.2023. без 
об зи ра на ко ји пе ри од се од но се 

Нај ни жа ме сеч на осно ви ца до при но са 30.880 35.025
Нај ви ша ме сеч на осно ви ца до при но са 441.140 500.360
Ми ни мал на це на ра да 201,22 230,00
Сто па до при но са за ПИО на те рет по-
сло дав ца 11% 10%

 



ИСПЛАТА МИНИМАЛНЕ ЗАРАДЕ  
ПОЧЕВ ОД 1. ЈАНУАРА 2023. ГОДИНЕ

Ми ни мал на за ра да  за 2023. го ди ну утвр ђе на 
је у из но су од 230 ди на ра ди на ра по рад ном ча су 
без по ре за и до при но са (не то) за све ис пла те за ра-
да у 2023. го ди ни,  по чев од 1 ја ну а ра 2023. го ди не, 
без об зи ра на то за ко ји ме сец се за ра да ис пла ћу је. 
Од лу ка о ви си ни ми ни мал не це не ра да за пе ри од 
ја ну ар – де цем бар 2023. го ди не об ја вље на је у „Слу-
жбе ном гла сни ку РС“, бр. 105/22.

Ми ни мал на за ра да уре ђе на је чл. 111. до 113. 
За ко на о ра ду. У скла ду са чла ном 112. За ко на о ра ду, 
ми ни мал на це на ра да утвр ђу је се по рад ном ча су без 
по ре за и до при но са, за ка лен дар ску го ди ну, нај ка сни је 
до 15. сеп тем бра те ку ће го ди не, а при ме њу је се од 1. 
ја ну а ра на ред не го ди не. Ми ни мал на це на ра да не мо же 
да се утвр ди у из но су ни жем од ми ни мал не це не ра да 
утвр ђе не за прет ход ну го ди ну.

За по сле ни има пра во на ми ни мал ну за ра ду за 
стан дард ни учи нак и вре ме про ве де но на ра ду. Ми ни-
мал на за ра да утвр ђу је се на осно ву про пи са не ми ни-
мал не це не ра да, вре ме на про ве де ног на ра ду и по ре за 
и до при но са ко ји се ис пла ћу ју из за ра де. 

Оп штим ак том по сло дав ца, од но сно уго во ром 
о ра ду утвр ђу ју се раз ло зи за до но ше ње од лу ке о 
ис пла ти ми ни мал не за ра де. 

Ста вом 4. чла на 111. За ко на о ра ду про пи са на је 
оба ве за по сло дав ца да по ис те ку ро ка од шест ме се ци 
од до но ше ња од лу ке о уво ђе њу ми ни мал не за ра де 
оба ве сти ре пре зен та тив ни син ди кат о раз ло зи ма за 
на ста вак ис пла те ми ни мал не за ра де. 

По сло да вац је ду жан да ис пла ти ми ни мал ну за-
ра ду за по сле ном у ви си ни ко ја се од ре ђу је на осно ву 

од лу ке о ми ни мал ној це ни ра да ко ја ва жи за ме сец 
у ко јем се вр ши ис пла та. 

По сло дав ци ко ји не ис пла те де цем бар ску ми-
ни мал ну за ра ду до кра ја 2022. го ди не, ду жни су да 
при ли ком ис пла те де цем бар ске ми ни мал не за ра де 
ко ју вр ше по чев од 1. ја ну а ра 2023. го ди не, при ме-
не но ви из нос ми ни мал не це не ра да од 230 ди на ра 
не то по рад ном са ту. 

Укал ку ли са ва ње де цем бар ске ми ни мал не за-
ра де ко ја се ис пла ћу је у ја ну а ру 2023. го ди не, вр ши 
се уз при ме ну но вог нео по ре зи вог из но са од 21.712 
ди на ра и но ве сто пе до при но са за ПИО на те рет 
по сло дав ца од 10%.1

Ми ни мал на за ра да утвр ђе на је по рад ном ча-
су (у не то из но су) и уве ћа ва се за по рез на до хо дак 
гра ђа на из за ра де и до при но се из за ра де и то чи ни 
основ ну бру то ми ни мал ну за ра ду (ОБМЗ) за стан дард-
ни учи нак и вре ме про ве де но на ра ду. 

У слу ча ју да за по сле ни не ра ди пу но рад но вре ме, 
од но сно да не оства ру је стан дард ни учи нак пред ви ђен 
нор ма ти ви ма про пи са ним оп штим ак том по сло дав ца, 
ис пла ћу је му се оства ре на за ра да ко ја мо же да бу де 
ни жа од утвр ђе не ми ни мал не за ра де.

Да кле, ако за по сле ни за од ре ђе ни ме сец ни-
је оства рио пун фонд ча со ва ра да, од но сно ни је 
оства рио стан дард ни учи нак, ми ни мал на за ра да 
мо же да се утвр ди и ис пла ти у ни жем из но су од 
ми ни мал не за ра де.

1  Сто па до при но са за ПИО на те рет за по сле ног оста ла је не про-
ме ње на и из но си 14%.



 

ИСПЛАТА ЗАРАДА КВАЛИФИКОВАНИМ НОВОЗАПОСЛЕНИМ  
ЛИЦИМА ПОЧЕВ ОД 1. ЈАНУАРА 2023. ГОДИНЕ

Пре ма од ред ба ма чла на 21ж став 1. За ко на о 
по ре зу на до хо дак гра ђа на (у да љем тек сту: ЗПДГ) и 
чла на 45ђ став 1. За ко на о до при но си ма за оба ве зно 
со ци јал но оси гу ра ње (у да љем тек сту: ЗДО СО), по сло-
да вац ко ји за сну је рад ни од нос са ли цем ко је се мо же 
сма тра ти ква ли фи ко ва ним но во за по сле ним (у да љем 
тек сту: ква ли фи ко ва но но во за по сле но ли це), осло ба ђа 
се оба ве зе пла ћа ња об ра чу на тог и об у ста вље ног по-
ре за и до при но са за ПИО из за ра де ква ли фи ко ва ног 
но во за по сле ног ли ца, за за ра ду ис пла ће ну за кључ но 
са 31. де цем бром 2022. го ди не.

Из у зет но од на ве де ног, пре ма од ред ба ма чла на 
21ж став 3. ЗПДГ и чла на 45ђ став 3. ЗДО СО, по сло-
да вац ко ји је на дан 31. де цем бра 2020. го ди не имао 
нај ви ше 30 за по сле них и ко ји у би ло ко јем тре нут ку 
у пе ри о ду тра ја ња олак ши це за кљу чио са ква ли фи ко-
ва ним но во за по сле ним ли цем уго вор о ра ду и ко ји је 
то ли це при ја вио на оба ве зно со ци јал но оси гу ра ње 
у Цен трал ни ре ги стар оба ве зног со ци јал ног оси гу-
ра ња, осло ба ђа се оба ве зе пла ћа ња об ра чу на тог и 
об у ста вље ног по ре за и до при но са за ПИО из за ра де 
ква ли фи ко ва ног но во за по сле ног ли ца, за за ра ду ис-
пла ће ну за кључ но са 31. де цем бром 2025. го ди не.

Под се ћа мо на то да олак ши цу из чла на 21ж ЗПДГ 
и 45ђ ЗДО СО, мо же да оства ри по сло да вац уко ли ко 
за сни ва њем рад ног од но са са ква ли фи ко ва ним но-
во за по сле ним ли цем по ве ћа број за по сле них код 
по сло дав ца у од но су на 31. де цем бар 2019. го ди не.

Овај услов је про пи сан ка ко за по сло дав це ко ји 
су ко ри сти ли олак ши цу до кра ја 2022. го ди не, та ко и 
за по сло дав це ко ји на дан 31. де цем бар 2020. го ди не 
има ју нај ви ше 30 за по сле них, а ко ји ис пу ња ва ју усло ве 
да ко ри сте олак ши цу до кра ја 2025. го ди не.

Пра во на олак ши цу мо гу да оства ре и по сло дав-
ци ко ји су за по че ли оба вља ње де лат но сти по сле 31. 
де цем бра 2019. го ди не.

Та ко ђе, пра во на ко ри шће ње олак ши це уз ис пу-
ње ње про пи са них усло ва до кра ја 2025. го ди не, мо же 
да оства ри и по сло да вац ко ји је за по чео оба вља ње де-
лат но сти по сле 31. де цем бра 2021. го ди не, уко ли ко у 
пе ри о ду ко ри шће ња осло бо ђе ња не ма по ве за на прав на 
ли ца у сми слу за ко на ко јим се уре ђу је по рез на до бит 
прав них ли ца, а уко ли ко у би ло ко јем мо мен ту у том 
пе ри о ду бу де имао по ве за на ли ца, по чев од тог мо мен та 
за на ред ни пе ри од гу би пра во на по ре ско осло бо ђе ње.

1. Послодавци који имају право на коришћење 
олакшице за квалификована  

новозапослена лица у 2023. години
По чев од 1. ја ну а ра 2023. го ди не, пра во на олак-

ши цу за за по шља ва ње ква ли фи ко ва них но во за по сле них 
ли ца из чла на 21ж ЗПДГ и чла на 45ђ ЗДО СО, мо гу 
ко ри сти ти са мо по сло дав ци ко ји су на дан 31. де цем-
бар 2020. го ди не, има ли нај ви ше 30 за по сле них.1 
Као број за по сле них на дан 31. де цем бар 2020. го ди не 
ре ле ван тан је број за по сле них ко ји су на тај дан би ли 
при ја вље ни као за по сле на ли ца у еви ден ци ји ЦРО СО.  

Ови по сло дав ци, под про пи са ним усло ви ма олак-
ши цу мо гу ко ри сти ти за за ра де ис пла ће не ква ли фи-
ко ва ним но во за по сле ним ли ци ма, за кључ но са 31. 
де цем бром 2025. го ди не. 

Ови по сло дав ци са да мо гу да има ју и ви ше од 
30 за по сле них и да ко ри сте ову олак ши цу. Са дру ге 
стра не, уко ли ко са да има ју ма ње од 30 за по сле них, 
али су на дан 31. де цем бар 2020. има ли ви ше, не ма ју 
пра во да на ста ве да ко ри сте под сти цај.

Уко ли ко је услов у по гле ду бро ја за по сле них 
на дан 31. де цем бар 2020. го ди не ис пу њен (по сло-
да вац је на овај да тум имао нај ви ше 30 за по сле них), 
по сло дав ци ко ји већ ко ри сте пра во на олак ши цу за 
ква ли фи ко ва на но во за по сле на ли ца, мо гу на ста-
ви ти да је ко ри сте до кра ја 2025. го ди не, ка ко за 
ква ли фи ко ва на но во за по сле на ли ца ко ја већ има ју 
у рад ном од но су, та ко и за ква ли фи ко ва на но во за-
по сле на ли ца са ко ји ма ће за сни ва ти рад ни од нос 
по чев од 1. ја ну а ра 2023. го ди не. 

Под се ћа мо, ова ли ца за др жа ва ју јед ном сте че-
ни ста тус ква ли фи ко ва ног но во за по сле ног ли ца за 
све вре ме тра ја ња пра ва на олак ши цу и евен ту ал на 
про ме на по сло да ва ца у то ку тра ја ња олак ши це ни је 
зна чај на за њи хов ста тус ква ли фи ко ва ног но во за по-
сле ног ко ји су ини ци јал но сте кла за сни ва њем рад-
ног од но са у скла ду са чла ном 21ж ЗПДГ, од но сно 
45ђ ЗДО СО, о че му је да то ту ма че ње МФИН, бр. 
011-00-59/2020-04 од 11.02.2020, ко је смо об ја ви ли 
у ПС 7/20, на стр. 99.

1  Реч је о по сло дав цу ко ји је на про пи са ни да тум имао ма ње од 
30 или тач но 30 за по сле них.



НОВА ПРАВИЛА ОБРАЧУНА ОД 1. ЈАНУАРА 2023. ГОДИНЕ  
ЗА ПРИХОДЕ ФИЗИЧКИХ ЛИЦА ПО ОСНОВУ УГОВОРА  
ВАН РАДНОГ ОДНОСА И ДОПРИНОСА ЗА ОСНИВАЧЕ

У скла ду са усво је ним из ме на ма и до пу на ма За ко на о до при но си ма за оба ве зно со ци јал но оси гу ра ње 
(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 138/22, у на став ку: ЗДО СО), сто па до при но са за ПИО по чев од 1. ја ну а ра 2023. 
го ди не сма ње на је за 1 процентни поен, па се до при нос за ПИО пла ћа по је дин стве ној сто пи од 24%, уме сто 
до са да шњих 25%. О овој те ми де таљ ни је смо пи са ли у ПС 21/22.

На овај на чин, од 1. ја ну а ра 2023. го ди не укуп на сто па до при но са уме сто 36,05%, из но си 35,05% ка да по-
сто ји оба ве за об ра чу на сва три до при но са за оба ве зно со ци јал но оси гу ра ње.

Ова  про ме на у ви си ни про пи са не сто пе до при но са за ПИО ути че на из нос:
– оба ве зе за до при но се ко ји се пла ћа ју по осно ву уго во ра (уго вор о де лу, ау тор ских уго во ра, до пун ског 

ра да, уго во ра о пра ви ма и оба ве за ма ди рек то ра и др.);
– оба ве зе за до при но се ко ји се пла ћа ју по осно ву уго во ра о при вре ме ним и по вре ме ним по сло ви ма;
– оба ве зе за до при но се код осни ва ча, од но сно чла но ва при вред ног дру штва ко ји су рад но ан га жо ва ни 

без за сни ва ња рад ног од но са у свом дру штву;
– оба ве зе до при но са на при хо де се зон ских рад ни ка.
На осно ву по да тка о про сеч ној за ра ди у Ре пу бли ци Ср би ји за пе ри од ок то бар 2021 – сеп тем бар 2022. го ди не 

ко ја из но си 100.072 ди на ра, утвр ђе не су  но ва нај ни жа ме сеч на осно ви ца до при но са у из но су од 35.025 ди на-
ра (100.072 x 35%), од но сно но ва нај ви ша ме сеч на осно ви ца до при но са у из но су од 500.360 ди на ра (100.228 
x 5), ко је се при ме њу ју по чев од 1. ја ну а ра 2023. го ди не. Овај по да так об ја вљен је у „Слу жбе ном гла сни ку РС“, 
бр. 130/22, a но ве ме сеч не осно ви це за пла ћа ње до при но са биће об ја вље не у „Слу жбе ном гла сни ку РС“.

 1. Приходи физичких лица ван радног односа – 
нови коефицијенти за прерачун са нето  

на бруто од 1. јануара 2023. године
Сма ње ње сто пе до при но са за ПИО са 25% на 24% 

од 1. ја ну а ра 2023. го ди не има за по сле ди цу сма ње ње 
оба ве зе ко ја се по овом осно ву пла ћа при ли ком ис пла те 
раз ли чи тих вр ста уго во ре них на кна да фи зич ким ли ци-
ма, а за ко је је про пи са на оба ве за пла ћа ња до при но са 
за ПИО (нпр., уго вор о де лу, уго вор о ау тор ству, уго-
вор о до пун ском ра ду, уго вор о пра ви ма и оба ве за ма 
ди рек то ра и др.).

Уко ли ко је при ход фи зич ког ли ца ко ји под ле же 
оба ве зи об ра чу на и пла ћа ња до при но са за ПИО по не-
ком од ових уго во ра ре зул тат из вр ше ног ра да за кључ но 
са 31.12.2022. го ди не, при че му се ње го ва ис пла та вр ши 
по чев од 1. ја ну а ра 2023. го ди не, при ли ком ис пла те у 
2023. го ди ни до при нос за ПИО об ра чу на ва се при ме-
ном сто пе од 24%, а не 25%.

Дру гим ре чи ма, при ли ком ис пла те при хо да по 
на ве де ним уго во ри ма по чев од 1. ја ну а ра 2023. 
го ди не, об ра чун и пла ћа ње до при но са за ПИО 
у мо мен ту ис пла те вр ши се при ме ном сто пе од 
24%, не за ви сно од то га да ли је уго вор за кљу чен 
пре 1. ја ну а ра 2023. го ди не, од но сно не за ви сно од 
то га ка да је фи зич ко ли це оба ви ло по сао по осно-
ву ко јег је ан га жо ва но, пре или по сле тог да ту ма.

За при хо де ко ји под ле жу оба ве зи об ра чу на до при-
но са за ПИО и ко ји су уго во ре ни од ра ни је, од но сно 
пре 1. ја ну а ра 2023. го ди не у бру то из но су, а ко ји се 
ис пла ћу ју и у то ку 2023. го ди не, про пи са но сма ње-
ње сто пе до при но са за ПИО ре зул ти ра ће сма ње њем 
оба ве зе за ПИО уз исто вре ме но по ве ћа ње не то из но са 
на кна де ко ја се ис пла ћу је фи зич ком ли цу, та ко да ће 
укуп но ис пла ће ни из нос, по сма тра но из угла ис пла-
ти о ца, оста ти не про ме њен. На и ме, би ће из ме ње на 



НОВА ПРАВИЛА ОБРАЧУНА ЛИЧНЕ ЗАРАДЕ, ДОПРИНОСА  
КОД ПРЕДУЗЕТНИКА КОЈИ ПЛАћАЈУ ОБАВЕЗЕ НА ОПОРЕЗИВУ 

ДОБИТ И ПРЕДУЗЕТНИКА ПАУШАЛАЦА ПОЧЕВ  
ОД 1. ЈАНУАРА 2023. ГОДИНЕ

У скла ду са усво је ним из ме на ма и до пу на ма За-
ко на о до при но си ма за оба ве зно со ци јал но оси гу ра ње 
(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 138/22 – у да љем тек сту: 
ЗДО СО), сто па до при но са за оба ве зно пен зиј ско и 
ин ва лид ско оси гу ра ње (у на став ку: ПИО) по чев од 1. 
ја ну а ра 2023. го ди не сма ње на је за 1 процентни поен, 
па се до при нос за ПИО пла ћа по је дин стве ној сто пи 
од 24%, уме сто до са да шњих 25%.

На овај на чин, од 1. ја ну а ра 2023. го ди не укуп на 
(збир на) сто па до при но са уме сто 36,05%, из но си 
35,05% ка да по сто ји оба ве за об ра чу на сва три до при-
но са за оба ве зно со ци јал но оси гу ра ње.

Ова про ме на у ви си ни про пи са не сто пе до при-
но са за ПИО ути че на из нос:

– до при но са при ли ком ис пла те лич не за ра де 
за пред у зет ни ке ко ји су се опре де ли ли за ис пла ту 
лич не за ра де; 

– до при но са код пред у зет ни ка ко ји пла ћа ју оба-
ве зе на опо ре зи ву до бит; 

– оба ве зе за до при но се по ре ше њу за па у шал но 
опо ре зо ва не пред у зет ни ке.

Про пи са не су но ва нај ни жа (35.025 ди на ра) и 
но ва нај ви ша (500.360 ди на ра) ме сеч на осно ви ца 
до при но са, као и нов из нос ума ње ња за по рез на 
за ра де (21.712 ди на ра), што ути че на об ра чун лич не 
за ра де пред у зет ни ка за ис пла те од 1. ја ну а ра 2023. 
го ди не.

Ме сеч на осно ви ца за об ра чун до при но са за пред-
у зет ни ке ко ји пла ћа ју оба ве зе на опо ре зи ву до бит 
по чев од акон та ци је за ја ну ар 2023. го ди не, ко ја 
до спе ва за пла ћа ње 17. фе бру а ра 2023. го ди не (15. и 
16. фе бру ар је др жав ни пра зник – Сре те ње), не мо же 
би ти ни жа од но во у твр ђе не нај ни же осно ви це за 
пла ћа ње до при но са од 35.025 ди на ра, ни ти ви ша од 
но во у твр ђе не нај ви ше осно ви це за пла ћа ње до при-
но са од 500.360 ди на ра.

1. Измењени обрачун личне  
зараде предузетника

За пред у зет ни ке ко ји су се опре де ли ли за ис пла-
ту лич не за ра де у 2023. го ди ни, по чев од 1. ја ну а ра 
2023. го ди не је дин стве на сто па до при но са за ПИО 
сма ње на је са 25% на 24%, што до во ди до сма ње ња 
из но са до при но са при ли ком ис пла те лич не за ра де.

За све ис пла те лич них за ра да из 2023. го ди не, 
по чев од ја ну ар ске за ра де, као и за за о ста ле лич не за-
ра де из 2022, 2021, 2020, 2019. и 2018. го ди не по чев од 
1. ја ну а ра 2023. го ди не ума ње ње за по рез на за ра де 
из но си 21.712 ди на ра ме сеч но. 

За све ис пла те лич них за ра да из 2022, 2021, 2020, 
2019. и 2018. го ди не ко је се ис пла ћу ју за кључ но са 31. 
де цем бром 2022. го ди не, ума ње ње за по рез на за ра де 
из но си 19.300 ди на ра ме сеч но. 

Од ред бе о ми ни мал ној за ра ди не при ме њу ју се 
на лич ну за ра ду пред у зет ни ка.

Под се ћа мо, опре де ље ње за ис пла ту лич не за ра де 
мо же се при зна ти са мо пред у зет ни ку и пред у зет ни ку 
по љо при вред ни ку, док пред у зет ни ци дру га ли ца и 
пред у зет ни ци па у шал ци не мо гу ис пла ћи ва ти лич ну 
за ра ду. Де таљ ни је о об ра чу ну и ис пла ти лич не за ра-
де пред у зет ни ка пи са ли смо у ПС, бр. 19 и 20/21, на 
стр. 207.

Лична зарада предузетника који није осигуран 
по другом основу

Но ва нај ни жа ме сеч на осно ви ца за об ра чун 
со ци јал них до при но са из но си 35.025 ди на ра, док 
нај ви ша ме сеч на осно ви ца из но си 500.360 ди на ра и 
при ме њу ју се за све ис пла те по чев од 1. ја ну а ра 2023. 
го ди не, не за ви сно од то га за ко ји ме сец се ис пла-
ћу је лич на за ра да.

На ме сеч ну лич ну за ра ду пред у зет ни ка (ко ји је 
оси гу ран као пред у зет ник и ни је оси гу ран по дру гом 



 

ПОТВРДА ФИЗИЧКИМ ЛИЦИМА О ВИСИНИ ПРИХОДА  
И ПЛАћЕНОМ ПОРЕЗУ ПО ОДБИТКУ НА ОБРАСЦУ ППП-ПО

По ре ски об ве зник, од но сно по ре ски пла тац, ду-
жан je да ли цу за ко је је пла тио по рез по од бит ку из да 
по твр ду ко ја са др жи по дат ке о пла ће ном по ре зу по 
од бит ку нај ка сни је до 31. ја ну а ра го ди не ко ја сле ди 
го ди ни у ко јој је пла ћен по рез по од бит ку, са гла сно 
са чла ном 41. став 11. За ко на о по ре ском по ступ ку и 
по ре ској ад ми ни стра ци ји („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 
80/02, . . . и 138/22, у да љем тек сту: ЗПППА).

Дру гим ре чи ма, нај ка сни је до 31. ја ну а ра 2023. 
го ди не, сва ки ис пла ти лац при хо да оба ве зан је да ли-
цу за ко је је пла тио по рез по од бит ку из да По твр ду 
о пла ће ним по ре зи ма и до при но си ма по од бит ку за 
2022. го ди ну.

Са др жи на по твр де о пла ће ном по ре зу по од бит ку 
ко ја се из да је на Обра сцу ППП-ПО – По твр да о пла ће-
ним по ре зи ма и до при но си ма по од бит ку за 20_ го ди ну 
( у да љем тек сту: Обра зац ППП-ПО), про пи са на је 
Пра вил ни ком о по ре ској при ја ви за по рез по од бит ку 
(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 74/13, . . . и 132/21, у 
да љем тек сту: Пра вил ник).

Та ко ђе, чла ном 106. За ко на о по ре зу на до хо-
дак гра ђа на („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 24/01, . . . 
и 138/22, у да љем тек сту: ЗПДГ), про пи са но је да је 
ис пла ти лац при хо да на ко је се пла ћа по рез по од бит-
ку (за ра де, при хо ди од ау тор ских пра ва, при хо ди од 
ка пи та ла... и оста ли при хо ди) ду жан да об ве зни ку 
при ли ком сва ке ис пла те, као и по ис те ку го ди не из да 
об ра чун са по да ци ма о бру то при хо ду, тро шко ви ма, 
опо ре зи вом при хо ду, олак ши ца ма, пла ће ним до при-
но си ма за со ци јал но оси гу ра ње и пла ће ном по ре зу.

У Обра зац ППП-ПО за 2022. го ди ну уно се се 
по да ци о ис пла ће ним при хо ди ма и пла ће ном по ре зу 
по од бит ку из вр ше ним у пе ри о ду од 1.01.2022. го ди-
не до 31.12.2022. го ди не, без об зи ра на ко ји се пе ри од 
ис пла та од но си. Под по ре зом по од бит ку под ра зу ме ва 
се пла ће ни по рез на до хо дак гра ђа на и пла ће ни до при-
но си за оба ве зно со ци јал но оси гу ра ње.

На при мер, ако је у 2022. го ди ни ис пла ће на за ра да 
за де цем бар 2021. го ди не, у Обра зац ППП-ПО уно се 
се по да ци о тој ис пла ти. Уко ли ко се за ра да за де цем-
бар 2022. го ди не ис пла ћу је у ја ну а ру 2023. го ди не, у 
Обра зац ППП-ПО за 2022. го ди ну се не уно се по да ци 
о тој ис пла ти.

Из да ва ње Обра сца ППП-ПО има за свр ху да омо-
гу ћи фи зич ком ли цу – при ма о цу при хо да да рас по ла же 
тач ним по да ци ма о оства ре ном при хо ду и пла ће ним 
по ре зи ма и до при но си ма у од ре ђе ној го ди ни, што је 
по себ но зна чај но за она фи зич ка ли ца ко ја оства ру ју 
ве ће при хо де и ко ја су по тен ци јал ни об ве зни ци го ди-
шњег по ре за на до хо дак гра ђа на.

1. Исказивање података у Обрасцу ППП-ПО за 
зараде квалификованих новозапослених лица

Јед но од спор них пи та ња ко је је ре ше но до но-
ше њем ми шље ња МФИН бр. 011-00-90/2020-04 од 
22.04.2021. го ди не, ти че се на чи на ис ка зи ва ња по да та ка 
у по твр ди ППП-ПО о пла ће ном по ре зу и до при но си ма 
по од бит ку за ква ли фи ко ва не но во за по сле не за ко је је 
ис пла ти лац ко ри стио олак ши цу при ли ком пла ћа ња 
по ре за и до при но са за ПИО у скла ду са од ред ба ма 
чла на 21ж ЗПДГ и чла на 45ђ За ко на о до при но си ма 
за оба ве зно со ци јал но оси гу ра ње („Слу жбе ни гла сник 
РС“, бр. 84/04, . . . и 44/21 – у да љем тек сту: ЗДО СО). 
На ве де но ми шље ње об ја ви ли смо у „При вред ном са-
вет ни ку“, бр. 10/21 у ру бри ци Ми шље ња над ле жних 
ор га на у ве зи са при ме ном про пи са.

С об зи ром на то да је олак ши ца код пла ћа ња по-
ре за и до при но са за ПИО за за ра де ква ли фи ко ва них 
но во за по сле них ли ца пре све га на ме ње на по сло дав-
ци ма, а не за по сле ни ма (за по сле ни до би ја исту не то 
за ра ду, не за ви сно од про цен та осло бо ђе ња), по ста ви ло 
се пи та ње на ко ји на чин је ис прав но ис ка за ти по дат ке 
у по твр ди ППП-ПО о пла ће ном по ре зу и до при но си-



ПОДЕЛА ПРЕТХОДНОГ ПДВ НА КРАЈУ 2022. ГОДИНЕ

1. Подела претходног пореза према  
економској припадности

Об ве зник ПДВ ко ји вр ши про мет до ба ра и услу га 
за ко ји по сто ји пра во на од би так прет ход ног по ре за 
и про мет до ба ра и услу га за ко ји не по сто ји пра во на 
од би так прет ход ног по ре за, ако за оба вља ње тих про-
ме та ко ри сти на ба вље на до бра и услу ге, ду жан је да 
за сва ки по ре ски пе ри од у то ку го ди не из вр ши по де лу 
прет ход ног по ре за пре ма еко ном ској при пад но сти на 
део ко ји има пра во и део ко ји не ма пра во да од би је од 
ПДВ ко ји ду гу је. 

Ако за по је ди на на ба вље на до бра или услу ге не 
мо же да се из вр ши по де ла прет ход ног по ре за пре ма 
еко ном ској при пад но сти, при ме њу ју се пра ви ла ко ја 
се од но се на по де лу при ме ном про цен та сра змер ног 
по ре ског од бит ка.

Та ко ђе, у по след њем по ре ском пе ри о ду ка лен-
дар ске го ди не, овај об ве зник ПДВ вр ши ис прав ку 
сра змер ног по ре ског од бит ка при ме ном про цен та 
сра змер ног по ре ског од бит ка на из нос прет ход ног 
по ре за из свих по ре ских пе ри о да у ка лен дар ској 
го ди ни.

Утвр ђи ва ње и ис прав ка сра змер ног по ре ског 
од бит ка вр ши се у скла ду са:

– чла ном 30. За ко на о ПДВ, и
– чл. 143. до 148. Пра вил ни ка о ПДВ.
Чла ном 30. За ко на о ПДВ про пи са но је да је об-

ве зник ко ји ко ри сти ис по ру че на или уве зе на до бра 
или при ма услу ге, за по тре бе сво је де лат но сти, да би 
из вр шио про мет до ба ра и услу га за ко ји по сто ји пра во 
на од би так прет ход ног по ре за, као и за про мет до ба ра 
и услу га за ко ји не по сто ји пра во на од би так прет ход-
ног по ре за, ду жан да из вр ши по де лу прет ход ног 
по ре за пре ма еко ном ској при пад но сти на део ко ји 
има пра во и део ко ји не ма пра во да од би је од ПДВ 
ко ји ду гу је. У ве зи са по де лом прет ход ног по ре за, 
МФИН да ло је ми шље ње бр. 011-00-917/2020-04 од 
22.12.2020. го ди не, чи ји део гла си:

„… обвезникПДВкојинабављадобраиуслуге
запотребеобављањаделатностиуоквирукојихвр
шипрометсаправомнаодбитакпретходногпореза
ипрометбезправанаодбитакпретходногпореза,
поделупретходногпорезапрвовршипремаекономској
припадностисврставањемнабавкидобара,односно
услугаутригрупе,наследећиначин:

1)поосновунабавкидобара,односноуслугакоје
искључивокористи,односнокојећекориститизапро
метсаправомнаодбитакпретходногпореза,укупан
износПДВимаправодаодбијекаопретходнипорез;

2)поосновунабавкидобара,односноуслугакоје
искључивокористи,односнокојећекориститизапро
метбезправанаодбитакпретходногпореза,укупан
износПДВнемаправодаодбијекаопретходнипорез;

3)поосновунабавкидобара,односноуслугакоје
користи,односнокојећекориститиизапрометса
правомнаодбитакпретходногпорезаизапромет
безправанаодбитакпретходногпореза,износПДВ
дужанједаподелипремаекономскојприпадности
надеокојиимаидеокојинемаправодаодбијекао
претходнипорез,водећирачунадазасвакуконкретну
набавкудобра,односноуслугеприменикритеријум
наосновукојегћеадекватноопределитиекономску
припадност.“

Ако за по је ди но до бро, од но сно услу гу из тач ке 
3) овог ми шље ња об ве зник ПДВ не мо же да из вр ши 
по де лу прет ход ног по ре за пре ма еко ном ској при пад-
но сти, об ве зник ПДВ вр ши по де лу прет ход ног по ре за 
при ме ном про цен та сра змер ног по ре ског од бит ка у 
скла ду са За ко ном и Пра вил ни ком о ПДВ. На тај на-
чин до би ја се из нос ПДВ ко ји об ве зник ПДВ мо же 
да од би је као прет ход ни по рез, тј. сра змер ни по ре ски 
од би так и из нос ПДВ ко ји об ве зник ПДВ не мо же 
да од би је као прет ход ни по рез. С тим у ве зи, ПДВ 
по осно ву на бав ки до ба ра, од но сно услу га ко је се у 
пот пу но сти ко ри сте, од но сно ко је ће се ко ри сти ти за 
про мет са пра вом на од би так прет ход ног по ре за из 



 

ПОДСЕТНИК НА ОДРЕђЕНЕ РАДЊЕ У ПРИМЕНИ ПРОПИСА  
О ПДВ НА КРАЈУ 2022. ГОДИНЕ

1. Тромесечни порески обвезник може  
да поднесе захтев надлежном пореском органу 

за промену пореског периода у календарски  
месец, најкасније до 16. јануара 2023. године

Од ред бом чла на 48. став 5. За ко на о ПДВ пред ви-
ђе но да об ве зник ПДВ чи ји је по ре ски пе ри од ка лен-
дар ско тро ме сеч је (то је об ве зник ко ји је у прет ход них 
12 ме се ци оства рио уку пан про мет ма њи од 50.000.000 
ди на ра), мо же да под не се над ле жном по ре ском ор га ну 
зах тев за про ме ну по ре ског пе ри о да у ка лен дар ски 
ме сец, и то нај ка сни је до 15. ја ну а ра те ку ће го ди не.

Са гла сно са овом од ред бом, об ве зни ци ПДВ 
ко ји су у пе ри о ду од 1. ја ну а ра до 31. де цем бра 2022. 
го ди не оства ри ли уку пан про мет у из но су ма њем од 
50.000.000 ди на ра, ако има ју ин те рес да то учи не, мо-
гу да под не су над ле жном по ре ском ор га ну зах тев за 
про ме ну по ре ског пе ри о да у ка лен дар ски ме сец, и то 
нај ка сни је до 16. ја ну а ра 2023. го ди не (15. ја ну ар 2023. 
го ди не је не де ља тј. не рад ни дан, па се рок про ду жа ва 
на по не де љак 16. ја ну ар 2023. го ди не). 

Зах тев за про ме ну по ре ског пе ри о да под но си се 
елек трон ски пре ко пор та ла еПо ре зи, по пу ња ва њем 
при ја ве „ПДВ ре ги стар“.

Озна ка вр сте при ја ве је „3“ Зах тев за из ме ну по да-
та ка у еви ден ци ји ПДВ (ИЕПДВ). За тим се као основ 
за про ме ну по ре ског пе ри о да би ра оп ци ја 2 (члан 48. 
став 5. За ко на о ПДВ). 

Одо бре ни по ре ски пе ри од по на ве де ном зах те ву 
об ве зни ку тра је нај ма ње 12 ме се ци (члан 48. став 6. 
За ко на о ПДВ). 

То зна чи да у слу ча ју ако По ре ска упра ва по 
под не том зах те ву до 16. ја ну а ра 2023. го ди не, одо бри 
тро ме сеч ном об ве зни ку про ме ну по ре ског пе ри о да у 
ка лен дар ски ме сец, тај пе ри од об ве зни ку тра је у 2023. 
го ди ни. Уко ли ко овај об ве зник бу де за ин те ре со ван да 
и у 2024. го ди ни бу де ме сеч ни по ре ски об ве зник, мо ћи 

ће да под не се зах тев По ре ској упра ви до 15. ја ну а ра 
2024. го ди не за одо бре ње ме сеч ног по ре ског пе ри о да.

О под не том зах те ву По ре ска упра ва са мо стал но 
од лу чу је.

За под но ше ње зах те ва за про ме ну тро ме сеч ног 
по ре ског пе ри о да у ме сеч ни, по пра ви лу, за ин те ре-
со ва ни су об ве зни ци ко ји оства ру ју ве ћи из нос пра ва 
на прет ход ни по рез од из но са ПДВ оба ве зе, а ко ји 
од лу чу ју да из вр ше по вра ћај ПДВ.

За про ме ну по ре ског пе ри о да из тро ме сеч ног у 
ме сеч ни, за ин те ре со ва на су гра ђе вин ска пред у зе ћа – 
из во ђа чи ра до ва, по ди зво ђа чи и сви дру ги об ве зни ци 
ПДВ, ко ји у скла ду са од ред бом чла на 10. став 2. тач-
ка 3) За ко на о ПДВ, вр ше про мет до ба ра и услу га из 
обла сти гра ђе вин ске де лат но сти без об ра чу на ПДВ, са 
пра вом на прет ход ни по рез по ра чу ни ма до ба вља ча за 
на бав ку ма те ри ја ла ко ји тро ше при ли ком про из вод ње 
до ба ра или услу га.

По вра ћај ПДВ вр ши се у скла ду са од ред бом 
чла на 52. За ко на о ПДВ, нај ка сни је у ро ку од 45 да на, 
од но сно у ро ку од 15 да на за об ве зни ке ко ји пре те жно 
вр ше про мет до ба ра у ино стран ство, по ис те ку ро ка 
за пре да ју по ре ске при ја ве, ако је по ре ска при ја ва бла-
го вре ме но под не та, у ро ку од 45 да на, од но сно у ро ку 
од 15 да на за об ве зни ке ко ји пре те жно вр ше про мет 
до ба ра у ино стран ство од да на под но ше ња по ре ске 
при ја ве ко ја ни је бла го вре ме но под не та, од но сно од 
да на под но ше ња зах те ва.

Са гла сно са овом од ред бом, за тро ме сеч не об ве-
зни ке рок за по вра ћај ПДВ мо же да бу де 135 да на (ако 
је на бав ка ма те ри ја ла из вр ше на пр вог да на на по чет ку 
квар та ла, тј. 3 ме се ца плус 45 да на), а за ме сеч не об-
ве зни ке 45 да на по ис те ку по ре ског пе ри о да.

Зах тев за про ме ну по ре ског пе ри о да мо же се 
под не ти ис кљу чи во на по чет ку го ди не за те ку ћу го-
ди ну, и то у пе ри о ду од 1. до 15. ја ну а ра (16. ја ну а ра 
у 2023. го ди ни).



ПОВЕћАЊЕ АКЦИЗЕ НА ЦИГАРЕТЕ ОД 1. ЈАНУАРА 2023. ГОДИНЕ  
И ОБАВЕЗА ПОПИСА ЗАЛИХА АКЦИЗНИХ ПРОИЗВОДА  

НА ДАН 31. ДЕЦЕМБРА 2022. ГОДИНЕ

1. Износи акциза на цигарете и течности  
за пуњење електронских цигарета  

од 1. јануара 2023. године
За ко ном о из ме на ма и до пу на ма За ко на о ак ци-

за ма („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 153/20, у да љем 
тек сту: За кон), ко ји се при ме њу је од 1. ја ну а ра 2021. 
го ди не, по ред оста лих из ме на, из вр ше не су из ме не и 
чла на 40а ко ји ма су про пи са ни но ви из но си ак ци за на 
ци га ре те про из ве де не у зе мљи и из уво за за пе ри од од 
1. ја ну а ра 2021. го ди не до 31. де цем бра 2025. го ди не.1 
Пре ла зном и за вр шном од ред бом чла на 6. тог за ко-

1 По след њим из ме на ма и до пу на ма За ко на о ак ци за ма („Слу жбе-
ни гла сник РС“, бр. 53/21), ко ји је сту пио на сна гу 5. ју на 2021. 
го ди не, ни су ме ња ни из но си ак ци за на ци га ре те и теч но сти за 
пу ње ње елек трон ских ци га ре та, већ је про пи сан но ви на чин 

на, про пи са но је да ће се пр во на ред но ускла ђи ва ње 
ди нар ских из но са ак ци зе на ци га ре те вр ши ти по чев 
од 1. ја ну а ра 2022. го ди не, а по ис те ку ка лен дар ске 
го ди не у ко јој, пре ма по да ци ма ре пу блич ког ор га на 
над ле жног за по сло ве ста ти сти ке, ин декс по тро шач-
ких це на пре ла зи 2%.

На по ми ње мо да у 2022. го ди ни ни је вр ше но ускла-
ђи ва ње ди нар ских из но са ак ци за на ци га ре те, па ће у 
2023. го ди ни ва жи ти из но си ак ци за ко ји су про пи са ни 
чла ном 40а За ко на, до наредног ускла ђи ва ња.

Пре ма то ме, ва же ћи из но си ак ци за на ци га ре те у 
2023. го ди ни, до но вог ускла ђи ва ња, су:

утвр ђи ва ња из но са ак ци за на ја ка ал ко хол на пи ћа, о че му смо 
де таљ но пи са ли у ПС 10/21 и 11/21.

Вр ста ак ци зног про из во да И знос ак ци зе 
Ду ван ске пре ра ђе ви не – ци га ре те из уво за и ци га ре те про из ве де не у зе мљи 
(та риф не озна ке но мен кла ту ре ЦТ 2402 20 10 00 и 2402 20 90 00):

 

– у пе ри о ду од 1. ју ла до 31. де цем бра 2022. го ди не 81,25 дин./пак.
– у пе ри о ду од 1. ја ну а ра до 30. ју на 2023. го ди не 82,75 дин./пак
– у пе ри о ду од 1. ју ла до 31. де цем бра 2023. го ди не 84,25 дин./па к

Ак ци за на ци га ре те пла ћа се по па ко ва њу од 20 
ко ма да, а на па ко ва њу ци га ре та ко ја су ма ња или ве ћа 
од 20 ко ма да ак ци за се пла ћа сра змер но са па ко ва њем. 
Та ко утвр ђе на ак ци за по је ди ни ци про из во да пред ста-
вља спе ци фич ну ак ци зу.

По ред из но са спе ци фич них ак ци за на ци га ре те 
про пи са них чла ном 40а За ко на, пла ћа се и до дат на, 
тзв. „ad va lo rem“ ак ци за по сто пи од 33% у скла ду са 
чла ном 40б За ко на, ко ја се при ме њу је на осно ви цу ко ју 
пред ста вља ма ло про дај на це на (МПЦ) ко ју утвр ђу је 
про из во ђач, од но сно уво зник ци га ре та. 

Чла ном 40в За ко на про пи са но је да се ди нар ски 
из но си ак ци зе из чла на 40а овог за ко на ускла ђу ју са 
го ди шњим ин дек сом по тро шач ких це на. Та ко ускла-
ђе ни из но си ак ци за при ме њи ва ће се од да на од ре ђе ног 
у ак ту Вла де. Ускла ђи ва ње ди нар ских из но са ак ци зе 
вр ши се у скла ду са чла ном 17. За ко на.

У ста ву 4. чла на 40в За ко на про пи са но је да се 
ди нар ски из но си ак ци за из чла на 40а овог за ко на не-
ће ускла ђи ва ти са го ди шњим ин дек сом по тро шач ких 
це на, уко ли ко у ка лен дар ској го ди ни ко ја прет хо ди 
го ди ни у ко јој се ускла ђи ва ње вр ши, пре ма по да ци ма 



ГОДИШЊЕ И КВАРТАЛНО ИЗВЕШТАВАЊЕ  
ПРЕМА ПРОПИСИМА О ДУВАНУ

На осно ву чла на 7. став 2. Законаодувану („Слу-
жбе ни гла сник РС“, бр. 101/05, . . . и 11/21, у да љем 
тек сту: За кон), а у скла ду са од ред ба ма Правилника
осадржинииначинувођењаевиденцијаодстра
непроизвођачадуванскихпроизвода,трговацана
великоималодуванскимпроизводима,увозника
иизвозникадувана,обрађеногдувана,прерађеног
дувана,односнодуванскихпроизвода („Слу жбе ни 
гла сник РС“, бр. 104/18, у да љем тек сту: Пра вил ник 
о еви ден ци ји ду ван ских про из во да), сви при вред ни 
су бјек ти упи са ни у од го ва ра ју ће ре ги стре и Еви ден-
ци о ну ли сту, ко ји се во де код Упра ве за ду ван, ду жни 
су да Упра ви до ста ве Го ди шњи из ве штај о по да ци ма 
о ко ји ма во де еви ден ци ју, и то:

– Го ди шњи из ве штај про из во ђа ча ду ван ских 
про из во да (ГИ-ПДП II);

– Го ди шњи из ве штај тр го ва ца на ве ли ко ду ван-
ским про из во ди ма (ГИ-ТВДП II);

– Го ди шњи из ве штај тр го ва ца на ма ло ду ван-
ским про из во ди ма (ГИ-ТМДП II);

– Го ди шњи из ве штај уво зни ка ду ва на, об ра ђе-
ног ду ва на, пре ра ђе ног ду ва на, од но сно ду ван ских 
про из во да (ГИ-УДП II);

– Го ди шњи из ве штај из во зни ка ду ва на, об ра-
ђе ног ду ва на, пре ра ђе ног ду ва на, од но сно ду ван ских 
про из во да (ГИ-ИДП II).

Го ди шњи из ве шта ји за 2022. го ди ну до ста вља ју 
на про пи са ним обра сци ма (ГИ-ПДП II, ГИ-ТВДП 
II, ГИ-ТМДП II, ГИ-УДП II, ГИ-ИДП II), нај ка-
сни је у ро ку од 15 да на од да на ис те ка пе ри о да 
за ко ји се из ве штај до ста вља, тј. до 16. ја ну а ра 
2023. го ди не (по што 15. ја ну ар па да у недељу, 
рок за до ста вља ње се по ме ра на пр ви на ред ни 
рад ни дан).

1. Евиденције и годишњи извештаји  
који се достављају Управи за дуван

Ли ца упи са на у ре ги стре из чла на 5. став 1. тач. 
3) до 6) За ко на (то су про из во ђа чи и тр гов ци на ве ли ко 
ду ван ским про из во ди ма, уво зни ци и из во зни ци ду ва на, 
об ра ђе ног и пре ра ђе ног ду ва на, од но сно ду ван ских 
про из во да), као и ли ца упи са на у еви ден ци о ну ли сту 
из чла на 6. став 1. тач ка 2) овог за ко на (то су тр гов ци 
на ма ло ду ван ским про из во ди ма) ду жна су да Упра-
ви за ду ван до ста вља ју по лу го ди шње и го ди шње 
из ве шта је о по да ци ма о ко ји ма во де еви ден ци ју, 
нај ка сни је у ро ку од 15 да на од да на ис те ка пе ри о да 
за ко ји се до ста вља из ве штај.

Пра вил ни ком о еви ден ци ји ду ван ских про из во да 
бли же су уре ђе ни са др жи на и на чин во ђе ња еви ден ци ја 
од стра не про из во ђа ча ду ван ских про из во да, тр го ва ца 
на ве ли ко и ма ло ду ван ским про из во ди ма, као и уво-
зни ка и из во зни ка ду ва на, об ра ђе ног и пре ра ђе ног 
ду ва на, од но сно ду ван ских про из во да.

Еви ден ци је ко је се во де у скла ду са про пи си ма 
о ду ва ну до ста вља ју се Упра ви за ду ван на про пи са-
ним обра сци ма.

Сви из ве шта ји до ступ ни су на сај ту Упра ве за 
ду ван www.du van.go v.rs . По ула ску на на слов ну стра-
ни цу иза бра ти Из ве шта ји – Еви ден ци је и ши фар ни ци, 
а за тим иза бра ти ка те го ри ју об ве зни ка из ве шта ва ња 
и про пи са ни обра зац.

Из ве шта ји се до ста вља ју Упра ви за ду ван лич но 
или по штом на адре су: Ре пу бли ка Ср би ја, Ми ни стар-
ство фи нан си ја – Упра ва за ду ван, Бе о град ска 70/1, 
11000 Бе о град или елек трон ском по штом на адре се 
ко је на во ди мо у на став ку. 

Због ажур ни је и бр же об ра де по да та ка по жељ но 
је из ве штај до ста ви ти у елек трон ској фор ми.



 

ПИТАЊА И ОДГОВОРИ СА ВЕБИБАРА: ПОСЛОВИ РЕЕКСПОРТА  
И ИЗВЕШТАВАЊЕ О КРЕДИТНИМ ПОСЛОВИМА  

СА ИНОСТРАНСТВОМ ПО ОСНОВУ НЕНАПЛАћЕНОГ ИЗВОЗА  
И НЕНАПЛАћЕНОГ УВОЗА

1. Страна роба која није стављена у слободан 
промет у Републици Србији ван Аутономне  

покрајине Косово и Метохија (АПКМ) може се 
реекспортовати на територију АПКМ

Пи та ње:

При вред но дру штво уво зи тех нич ку ро бу из 
Ју жне Ко ре је. Је дан део уве зе не ро бе се ста вља у 
сло бо дан про мет, док се дру ги део ста вља у по сту пак 
ца рин ског скла ди ште ња. Има мо на ме ру да ро бу ко ја 
се на ла зи у ца рин ском скла ди шту ис по ру чи мо куп цу 
ко ји има се ди ште на те ри то ри ји АПКМ. Да ли је то у 
скла ду са про пи си ма?

Од го вор:
Стра на ро ба за ко ју је одо брен по сту пак ца рин ског 

скла ди ште ња од стра не ца рин ског ор га на у Ре пу бли-
ци Ср би ји мо же се, без ста вља ња те ро бе у сло бо дан 
про мет, упу ти ти на те ри то ри ју АПКМ. 

У Уред би о по себ ним усло ви ма за вр ше ње 
про ме та ро бе са Ау то ном ном по кра ји ном Ко со во 
и Ме то хи ја за вре ме ва же ња Ре зо лу ци је Са ве та 
без бед но сти ОУН број 1244 – у да љем тек сту: Уред-
ба („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 42/2019) Гла ва III се 
од но си на упу ћи ва ње ро бе на те ри то ри ју АПКМ. У 
чла ну 6. Уред бе, ст. 1. и 4. гла се:

„РобакојасеупућујесатериторијеРепублике
СрбијеванАПКМнатериторијуАПКМ,каоироба
утранзиту,узодговарајућемерецаринскогнадзо
ра,пријављујесенадлежномцаринскомконтролном
пункту.

...
Робаизстава1.овогчланаможесеупутити

саграничногпрелазаРепубликеСрбијеванАПКМ
натериторијуАПКМакосеграничнојцаринарници
положигаранцијаовлашћенебанке,односноуплати

депозит,увисиниобрачунатецарине,другихувозних
дажбина,акцизаипореза“.

Од ред бе чла на 7. Уред бе од но се се на вра ћа ње 
де по зи та по што је ро ба от пре мље на на те ри то ри ју 
АПКМ, а овај члан Уред бе гла си:

„Депозитизчлана6.став4.овеуредбеуплаћује
сенадепозитнирачунграничнецаринарницекојојје
робапријављена.

Царинарницаизстава1.овогчланавраћаупла
ћенидепозит,написменизахтев,узкојисеприлаже
доказцаринскогконтролногпунктаоиступуробена
територијуАПКМ“.

Да кле, не ма смет њи да се стра на ро ба ко ја ни је 
ста вље на у сло бо дан про мет у Ре пу бли ци Ср би ји у 
по ступ ку ре ек спор та упу ти на те ри то ри ју АПКМ уз 
при ме ну про це ду ре ко ја је про пи са на Уред бом.

2. За робу која се у поступку реекспорта упућује 
на територију АПКМ ослобођење ПДВ може да 
се оствари ако су испуњени прописани услови 

који се односе на отпремање добара  
на територију АПКМ

Пи та ње

Пред у зе ће из Ре пу бли ке Ср би је ван АПКМ ис по
ру чу је стра ну ро бу ко ја је би ла у по ступ ку ца рин ског 
скла ди ште ња куп цу ко ји има се ди ште на те ри то ри ји 
АПКМ. Уго во ре но је да се та ро ба пла ти у ро ку од 60 
да на од да на пре да је ро бе куп цу. За то је про да вац 
уред но об ра чу нао и пла тио ПДВ за по ре ски пе ри од у 
ко јем је ро ба ис по ру че на куп цу ко ји има се ди ште на 
те ри то ри ји АПКМ, с тим што је ову по ре ску оба ве зу 
ис ка зао у по љу 3.2 Обра сца ПОПДВ.

Ка да пред у зе ће – про да вац ро бе из Ре пу бли
ке Ср би је има пра во на ума ње ње пла ће ног ПДВ по 
осно ву ро бе ко ја је ис по ру че на на те ри то ри ју АПКМ 



ПОВРАћАЈ НЕУТРОШЕНИХ БУЏЕТСКИХ СРЕДСТАВА  
РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ У 2022. ГОДИНИ

У скла ду са За ко ном о бу џе ту Ре пу бли ке Ср би је 
за 2022. го ди ну („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 138/22) 
и Пра вил ни ком о на чи ну и по ступ ку пре но са не у-
тро ше них бу џет ских сред ста ва Ре пу бли ке Ср би је на 
ра чун из вр ше ња бу џе та Ре пу бли ке Ср би је („Слу жбе-
ни гла сник РС“, бр. 120/12), ди рект ни и ин ди рект ни 
ко ри сни ци бу џет ских сред ста ва Ре пу бли ке Ср би је 
ду жни су да из вр ше по вра ћај не у тро ше них сред ста ва 
за фи нан си ра ње рас хо да и из да та ка у 2022. го ди ни.

Рок за по вра ћај сред ста ва је 30. де цем бар 2022. 
го ди не (пе так), као по след њи рад ни дан у те ку ћој 
фи скал ној го ди ни.

У ве зи са по вра ћа јем сред ста ва Ми ни стар ство 
фи нан си ја – Упра ва за тре зор са чи ни ла је упут ство, 
ко је об ја вљу је мо у на став ку. С об зи ром на то да се, 
пре ма на ве де ним про пи си ма, по вра ћај вр ши на на чин 
као прет ход не и ра ни јих го ди на, у Упут ству су да та 
об ја шње ња као за прет ход не го ди не.

УПУТ СТВО 
ЗА ПО ВРА ћАЈ НЕ У ТРО ШЕ НИХ БУ ЏЕТ СКИХ 

СРЕД СТА ВА РЕ ПУ БЛИ КЕ СР БИ ЈЕ  
У 2022. ГО ДИ НИ НА РА ЧУН ИЗ ВР ШЕ ЊА  

БУ ЏЕ ТА РЕ ПУ БЛИ КЕ СР БИ ЈЕ1

У скла ду са Пра вил ни ком о на чи ну и по ступ ку 
пре но са не у тро ше них бу џет ских сред ста ва Ре пу бли ке 
Ср би је на ра чун из вр ше ња бу џе та Ре пу бли ке Ср би је 
(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 120/12 – у да љем тек сту: 
Пра вил ник), ди рект ни и ин ди рект ни ко ри сни ци бу џет-
ских сред ста ва Ре пу бли ке Ср би је ду жни су да сред ства 
ко ја су им у скла ду са за ко ном ко јим се уре ђу је бу џет 
Ре пу бли ке Ср би је пре не та, а ни су утро ше на за фи нан-
си ра ње рас хо да и из да та ка у 2022. го ди ни, упла те на 
ра чун – Из вр ше ње бу џе та Ре пу бли ке Ср би је, број 
840-1620-21. 

1  Упут ство је об ја вље но на сај ту Ми ни ста р ства фи нан си ја – Упра ве 
за тре зор, 8.12.2022. го ди не.

Пред мет вра ћа ња су сред ства на ра чу ну ре дов ног 
по сло ва ња ин ди рект них ко ри сни ка бу џет ских сред ста ва 
Ре пу бли ке Ср би је, ко ја су тим ко ри сни ци ма пре не та 
ад ми ни стра тив ним тран сфе ром од стра не ди рект них 
ко ри сни ка бу џет ских сред ста ва Ре пу бли ке Ср би је у 
скла ду са За ко ном о бу џе ту Ре пу бли ке Ср би је за 2022. 
го ди ну („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 110/21 и 125/22 
За кон) за кључ но са 30. де цем бром 2022. го ди не, као 
по след њим рад ним да ном у те ку ћој фи скал ној го ди ни. 

У из нос не у тро ше них сред ста ва за по вра ћај не 
спа да ју сред ства на ра чу ну ре дов ног по сло ва ња ин-
ди рект них ко ри сни ка бу џет ских сред ста ва Ре пу бли ке 
Ср би је са ста њем на дан 30. де цем бра, ко ја су пре не та 
тим ко ри сни ци ма од дру гог ни воа вла сти, као и упла-
те ко је ни су пре не те ад ми ни стра тив ним тран сфе ром. 

Рок за по вра ћај сред ста ва је 30. де цем бар 2022. 
го ди не. 

Из нос не у тро ше них сред ста ва ис ка зу је се на 
Обра сцу СВС – Спе ци фи ка ци ја вра ће них бу џет ских 
сред ста ва, ко ји је про пи сан Пра вил ни ком и ко ји чи ни 
ње гов са став ни део. Ко ри сни ци бу џет ских сред ста ва 
Ре пу бли ке Ср би је од го вор ни су за утвр ђи ва ње из но са 
не у тро ше них сред ста ва за по вра ћај, као и за исти ни-
тост и тач ност по да та ка ис ка за них у Обра сцу СВС. 

По вра ћај не у тро ше них сред ста ва вр ши се 
ди рект ном ко ри сни ку бу џет ских сред ста ва ко ји је 
ад ми ни стра тив ним тран сфе ром пре нео сред ства. 

Оба ве за ин ди рект ног ко ри сни ка бу џет ских 
сред ста ва је да са ста ви обра зац СВС, при пре ми и 
ре а ли зу је на ло ге за пре нос сред ста ва на ра чун – Из-
вр ше ње бу џе та Ре пу бли ке Ср би је, бр ој 840-1620-21, 
са пра вил ним уно ше њем струк ту ре еле мен та „по зив 
на број одо бре ња“ по мо де лу 97. 

У по зи ву на број одо бре ња по мо де лу 97 по треб-
но је упи са ти је дин стве ни број ди рект ног бу џет ског 
ко ри сни ка Ре пу бли ке Ср би је ко ји је ин ди рект ном 



 

КРАТКЕ ИНФОРМАЦИЈЕ

1. ДОНЕТА ЈЕ УРЕДБА О ИЗМЕНАМА И 
ДОПУНАМА УРЕДБЕ О ОДРЕЂИВАЊУ 
ДЕЛАТНОСТИ КОД ЧИЈЕГ ОБАВљАЊА 

НЕ ПОСТОЈИ ОБАВЕЗА ЕВИДЕНТИРАЊА 
ПРОМЕТА НА МАЛО ПРЕКО 

ЕЛЕКТРОНСКОГ ФИСКАЛНОГ УРЕЂАЈА 
(МАРКЕТИНШКЕ УСЛУГЕ И  

ПИЈАЧНИ ПРОДАВЦИ)
Вла да Ре пу бли ке Ср би је до не ла је Уред бу о из-

ме на ма и до пу на ма Уред бе о од ре ђи ва њу де лат но сти 
код чи јег оба вља ња не по сто ји оба ве за еви ден ти ра ња 
про ме та на ма ло пре ко елек трон ског фи скал ног уре-
ђа ја (у да љем тек сту Уред ба о из ме на ма и до пу на ма), 
об ја вље на у „Слу жбе ном гла сни ку РС“, бр. 141 од 23. 
де цем бра 2022. го ди не, ко ја сту па на сна гу 31. де цем-
бра 2022. го ди не. 

У чла ну 2. Уред бе о од ре ђи ва њу де лат но сти код 
чи јег оба вља ња не по сто ји оба ве за еви ден ти ра ња про-
ме та на ма ло пре ко елек трон ског фи скал ног уре ђа ја (у 
да љем тек сту: Уред ба) до да та је но ва тач ка на спи сак 
де лат но сти за ко је не по сто ји оба ве за еви ден ти ра ња 
про ме та на ма ло и при мље них аван са за про мет на 
ма ло пре ко елек трон ског фи скал ног уре ђа ја, и то:

3) пру жа ње мар ке тин шких услу га у ма ло про дај-
ном објек ту прав ним ли ци ма, од но сно об ве зни ци ма 
по ре за на при хо де од са мо стал не де лат но сти у сми-
слу за ко на ко јим се уре ђу је по рез на до хо дак гра ђа на.

Из ове од ред бе ви ди се да Ми ни стар ство фи нан-
си ја ни је про ме ни ло свој став о услу га ма ко је се као 
спо ред не пру жа ју у ма ло про дај ном објек ту ис кљу чи-
во прав ним ли ци ма и пред у зет ни ци ма, па је у ци љу 
осло ба ђа ња оба ве зе еви ден ти ра ња про ме та и аван са 
за мар ке тин шке услу ге ко је се пру жа ју по мо ћу ма ло-
про дај них обје ка та из ме ње на Уред ба.

Мар ке тин шке услу ге у ма ло про дај ном објек ту 
мо гу, из ме ђу оста лог, би ти сле де ће:

– по зи ци о ни ра ње до ба ра;
– ули ста ва ње ар ти ка ла у про дај ни асор ти ман у 

ма ло про дај ном објек ту;
– брен ди ра ње ин вен та ра у ма ло про дај ном објек ту 

(под ме та чи, ча ше, је лов ни ци);
– огла ша ва ње у ле ци ма и ли фле ти ма ко ји се де ле 

у ма ло про дај ним објек ти ма;
– по ста вља ње ре клам них по ли ца у ма ло про дај-

ним објек ти ма, итд.
Ме ђу тим, за оста ле услу ге ко је су у ма ло про дај ном 

објек ту пру жа ју ис кљу чи во прав ним ли ци ма о об ве-
зни ци ма по ре за на при ход од са мо стал не де лат но сти, 
оста је на сна зи и да ље ри ги дан став Ми ни стар ства 
фи нан си ја. Та ко, на при мер, ка да уго сти тељ от пад но 
уље ис по ру чу је куп цу (прав ном ли цу ко је га сaкупља) 
из ре сто ра на, без об зи ра на то да ли ку пац до ла зи по 
то уље или му га уго сти тељ сво јим тран спорт ним 
сред ством (или ан га жо ва њем тран спор те ра) ис по ру-
чу је, по сто ји оба ве за еви ден ти ра ња тог про ме та пре ко 
елек трон ског фи скал ног уре ђа ја.

По ред ове из ме не, об ве зни ци ма фи ска ли за ци је 
ко ји се ба ве про да јом до ба ра и услу га на пи јач ним 
те зга ма и слич ним објек ти ма осло бо ђе ње од оба ве зе 
еви ден ти ра ња про ме та на ма ло и при мље них аван са за 
про мет на ма ло пре ко елек трон ског фи скал ног уре ђа ја 
про ду же но је до кра ја 2023. го ди не.

Об ве зни ци фи ска ли за ци је ко ји се ба ве про да јом 
до ба ра и услу га на пи јач ним те зга ма и слич ним објек-
ти ма не ма ју оба ве зу еви ден ти ра ња про ме та на ма ло и 
при мље них аван са за про мет на ма ло пре ко ЕФУ по чев 
од 1. ма ја 2022. го ди не за кључ но са 31. де цем бром 2023. 
го ди не. Пред у зет ни ци и пред у зет ни ци па у шал ци, као 
и прав на ли ца, до 31.12.2023. го ди не ни су ду жни да 
еви ден ти ра ју про мет ро бе на ма ло ко ји оба вља ју на 
пи јач ним те зга ма, не за ви сно од то га о ко јој вр сти ро-
бе се ра ди (во до вод ни ма те ри јал, ра све та, гар де ро ба, 
пре храм бе не пре ра ђе ви не итд.).



 

МИШЉЕЊА НАДЛЕЖНИХ ОРГАНА  
У ВЕЗИ СА ПРИМЕНОМ ПРОПИСА

ПДВ

1. Ако је ПДВ рачун издат пре настанка 
пореске обавезе или пре наплаћеног аванса 

прималац рачуна нема право на одбитак 
претходног пореза на основу тог рачуна
У скла ду са За ко ном о по ре зу на до да ту вред-

ност („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 84/04, . . . и 153/20 
– у да љем тек сту: За кон), об ве зник ПДВ има пра во да 
ПДВ ко ји му је за про мет до ба ра и услу га, од но сно 
по осно ву аван са об ра чу нат од стра не прет ход ног 
уче сни ка у про ме ту – об ве зни ка ПДВ ко ји је за тај 
про мет по ре ски ду жник у скла ду са За ко ном, од би-
је као прет ход ни по рез, уз ис пу ње ње про пи са них 
усло ва – да по се ду је про пи са ну до ку мен та ци ју 
(ра чун или дру ги до ку мент ко ји слу жи као ра чун 
из дат у скла ду са За ко ном), као и да пред мет на до-
бра и услу ге ко ри сти или ће их ко ри сти ти за про мет 
до ба ра и услу га са пра вом на од би так прет ход ног 
по ре за, тј. за про мет ко ји је опо ре зив ПДВ, про мет 
за ко ји је про пи са но по ре ско осло бо ђе ње са пра вом 
на од би так прет ход ног по ре за или за про мет ко ји се 
сма тра из вр ше ним у ино стран ству ако би за тај про-
мет по сто ја ло пра во на од би так прет ход ног по ре за 
да је из вр шен у Ре пу бли ци Ср би ји. Ра чун се из да је 
нај ра ни је на дан на стан ка по ре ске оба ве зе. На и ме, 
ра чун за про мет до ба ра и услу га, од но сно ра чун по 
осно ву на пла те на кна де за про мет до ба ра и услу-
га из да је се нај ра ни је на дан из вр ше ног про ме та, 
од но сно на дан на пла ће ног аван са, осим у слу ча ју 
услу га на ве де них у чла ну 16. тач ка 2а) За ко на за 
ко је ра чун мо же би ти из дат и пре њи хо вог про ме та.

Ако је ра чун из дат пре на стан ка по ре ске оба-
ве зе, об ве зник ПДВ – при ма лац ра чу на не ма пра во 
на од би так прет ход ног по ре за на осно ву тог ра чу на.

Не за ви сно од на ве де ног, уко ли ко сма тра те да 
вам је због не а де кват ног по сту па ња, од но сно не-
по сту па ња дру гог ли ца при чи ње на ште та, мо же те 
по кре ну ти од го ва ра ју ћи по сту пак пред над ле жним 

ор га ном. (МФИН, 011-00926/2022-04 од 1.12.2022. 
го ди не)

2. Набавка и продаја добара ван територије 
Републике Србије нису предмет  

опорезивања ПДВ
У скла ду са За ко ном о по ре зу на до да ту вред-

ност („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 84/04, . . . и 153/20 
– у да љем тек сту: За кон), ка да об ве зник ПДВ ку пи, 
па по том про да па суљ, ко ји се и у мо мен ту ку по-
ви не и у мо мен ту про да је на ла зи у лу ци Ри је ка у 
Ре пу бли ци Хр ват ској, об ве зник ПДВ не ма оба ве зу 
да об ра чу на ПДВ ни по осно ву ку по ви не ни ти по 
осно ву про да је па су ља. На и ме, реч је о про ме ти ма 
до ба ра чи је је ме сто ван Ре пу бли ке Ср би је, ко ји 
ни су пред мет опо ре зи ва ња ПДВ.

* * *
Од ред ба ма чла на 3. За ко на про пи са но је да 

су пред мет опо ре зи ва ња ПДВ ис по ру ка до ба ра и 
пру жа ње услу га (у да љем тек сту: про мет до ба ра и 
услу га) ко је по ре ски об ве зник из вр ши у Ре пу бли ци 
уз на кна ду, у окви ру оба вља ња де лат но сти, као и 
увоз до ба ра у Ре пу бли ку.

Про мет до ба ра, у сми слу овог за ко на, а у скла ду 
са од ред бом чла на 4. став 1. За ко на, је пре нос пра ва 
рас по ла га ња на те ле сним ства ри ма (у да љем тек сту: 
до бра) ли цу ко је тим до бри ма мо же рас по ла га ти као 
вла сник, ако овим за ко ном ни је друк чи је од ре ђе но.

Од ред бом чла на 11. став 1. тач ка 3) За ко на про-
пи са но је да је ме сто про ме та до ба ра ме сто у ко јем 
се до бро на ла зи у тре нут ку ис по ру ке, ако се до бро 
ис по ру чу је без от пре ме, од но сно пре во за. (МФИН, 
011-00-324/2022-04 од 1.12.2022. го ди не)



 

2	 Крајњи	рок	је	31.XII	(субота),	па	се	продужава	на	4.I	2023.	(среда),	због	новогодишњих	празника	(нерадни	дани	су	1,	2.	и	3.	јануар	2023.	године),	у	
складу	са	мишљењем	МФИН,	бр.	430-01-00167/2005-04	од	28.07.2005.	године,	које	смо	објавили	у	„Регистру	прописа“	бр.	7/2009,	на	страни	171.

Роковник  
за подношење пРописаних обРачуна и за плаћање  

обавеза у месецу јануаРу 2023. године

Ред. 
бр. О	П	И	С Рок

Број	„Привредног	
саветника“	у 

којем	смо	дали 
објашњења

1 2 3 4
1 Обавеза	пописа	акцизних	производа	–	цигарета	за	произвођача,	односно	уво-

зника	цигарета	у	складу	са	чланом	31а	Закона	о	акцизама 1.	I У	овом	броју

2 Нова	година	–	државни	празник	(празнује	се	нерадно)	–	недеља,	понедељак	и	
уторак	(1,	2.	и	3.	јануар	2023.	године)

1,	2.	и	
3.	I1 22	и	23/22

3 Упла	та	до	при	но	са	за	оба	ве	зно	со	ци	јал	но	оси	гу	ра	ње	на	нај	ни	жу	ме	сеч	ну	осно-	 
ви	цу	за	по	сло	дав	це,	ко	ји	не	ис	пла	те	за	ра	ду	запосленима	за	новембар	2022.	
до	31.	децембра	2022.	го	ди	не	–	обавезно	је	и	подношење	пореске	пријаве	на	
Обрасцу	ППП-ПД

4.	I2 24/21

4 Уплата	 доприноса	 за	 обавезно	 социјално	 осигурање	 на	 најнижу	 месечну	
основицу	за	предузетнике	који	су	се	определили	за	личну	зараду,	у	случају	ако	
не	исплате	личну	зараду	за	новембар	2022.	до	31.	децембра	2022.	 године	–	
обавезно	је	и	подношење	пореске	пријаве	на	Обрасцу	ППП-ПД

4.	I2 4	и	5/21	и	24/21

5 Плаћање	накнаде	за	формирање	обавезних	резерви	нафте	и	деривата	нафте,	у	
складу	са	Законом	о	накнадама	за	коришћење	јавних	добара	–	за	период	од	1.	до	
15.	децембра	2022.	године

4.	I2 14/19	и	14/22

6 Плаћање	накнаде	за	унапређење	енергетске	ефикасности	за	новембар	2022.	
године 4.	I2 14/19	и	14/22

7 Плаћање	 по	 основу	 обавезе	 запошљавања	 особа	 са	 инвалидитетом	 и	 за	
електронско	подношење	Обрасца	ИОСИ	за	месец	децембар	2022.	године 5.	I 7/21

8 Оба	ве	за	 прав	них	 ли	ца	 и	 пред	у	зет	ни	ка	 –	 ис	пла	ти	ла	ца	 при	хо	да	 по	 осно	ву	
естрад	них	про	гра	ма	за	бав	не	и	на	род	не	му	зи	ке	и	дру	гих	за	бав	них	про	гра	ма	да	
над	ле	жној	По	ре	ској	упра	ви	до	ста	ве	пи	сме	но	оба	ве	ште	ње	о	за	кљу	че	ним	уго-
во	ри	ма	 са	 ин	тер	пре	та	то	ром	 и	 дру	гим	 ан	га	жо	ва	ним	 ли	цем	 у	 децембру	 2022.	
го	ди	не,	у	скла	ду	са	чла	ном	108а	став	7.	За	ко	на	о	по	ре	зу	на	до	хо	дак	гра	ђа	на	

5.	I 25/10	и	18/17

9 Крајњи	рок	 за	 јавна	предузећа	и	њихова	зависна	друштва	да	на	Web	апли-
кацији	 РИНО	 –	 Рокови	 измирења	 новчаних	 обавеза,	 доставе	 извештај	 о	
неизмиреним	обавезама	 јавних	предузећа	према	привредним	субјектима	 за	
месец	децембар	2022.	године

5.	I 13/13,	6/18	 
и	9/21

1	 Пошто	1.	јануар	2023.	године	пада	у	недељу,	празновање	се	помера	на	први	наредни	радни	дан	–	3.	јануар	(уторак),	у	складу	са	чланом	3а	
Закона	о	државним	и	другим	празницима	у	Републици	Србији	(„Службени	гласник	РС“,	бр.	43/01,	.	.	.	и	92/11).



АКтУелНи ПОДАци
1. пРосечна месечна заРада по запосленом у Републици сРбији

МЕСЕЦ
2022.	године

Број	„Службеног	
гласника	РС“

Бруто	зарада Нето	зарада

износ ланчани	 
индекс износ ланчани	 

индекс
јануар (Укупно) 41/22 97.877,00 95,8 70.920,00 95,0
Фебруар (Укупно) 50/22 97.392,00 99,5 70.605,00 99,6
март (Укупно) 61/22 102.781,00 105,5 74.664,00 105,7
април (Укупно) 69/22 100.727,00 98,0 73.012,00 97,8
мај (Укупно) 83/22 102.432,00 101,7 74.168,00 101,6
јун (Укупно) 95/22 102.523,00 100,1 74.302,00 100,2
јул (Укупно) 110/22 100.937,00 98,5 73.114,00 98,4
август (Укупно) 117/22 103.963,00 103,0 75.282,00 103,0
септембар (Укупно) 130/22 103.476,00 99,5 74.981,00 99,6
октобар (Укупно) 104.039,00 100,5 75.353,00 100,5

2. минимална заРада
Запослени	има	право	на	минималну	зараду	за	стандардни	учинак	и	време	проведено	на	раду.	Осно		ви		ца	за	об		ра		чун	со	-

ци		јал		них	до		при		но		са	је	бру		то	ми		ни		мал		на	за		ра		да.	Уко		ли		ко	је	бру		то	ми		ни		мал		на	за		ра		да	ви		ша	од	нај		ни		же	осно		ви		це,	до		при		нос	се	
об		ра		чу		на		ва	на	БМЗ,	а	уко		ли		ко	је	БМЗ	ни		жа,	осно		ви		ца	за	об		ра		чун	до		при		но		са	је	нај		ни		жа	осно		ви		ца.	Минимална	зарада	за	период	
јануар–децембар	2023.	године	(„Службени	гласник	РС“,	бр.	105/22)	утврђена	је	у	нето	износу	од	230	динара	по	радном	часу	и	
примењује	се	од	1.01.2023.	године.

За	исплате	које	се	врше	од	1.	јануара	до	31.	децембра	2023.	године,	минимална	зарада	износи:

Ред. 
бр. Месец	2023. Број	сати	 

у	месецу
Нето	 

мин.	зарада
Бруто	 

мин.	зарада
1 Фебруар	и	Април 160 36.800 49.399,14
2 Јул,	Септембар	и	Децембар 168 38.640 52.023,97
3 Јануар,	Јун,	Октобар	и	Новембар 176 40.480 54.648,79
4 Март,	Мај	и	Август 184 42.320 57.273,61

Минимална	зарада	увећава	се	за	износ	регреса	за	годишњи	одмор,	топлог	оброка,	као	и	за	износ	увећане	зараде	за		минули	
рад,	за	рад	у	дане	празника	(државних	и	верских),	за	рад	ноћу	и	за	прековремени	рад.

3. нај  ни  Жа ме  сеч  на осно  ви  ца за об  Ра  чун со  ци  јал  них до  пРи  но  са
Нај		ни		жа	ме		сеч		на	осно		ви		ца	за	об		ра		чун	до		при		но		са	за	оба		ве		зно	со		ци		јал		но	оси		гу		ра		ње	из		но		си	30.025	ди	на	р	(100.072	x	35%),	а 

примењује	се	од	1.	јануара	2023.	године.	Најнижа	месечна	основица	примењује	се	до	краја	2023.	године.	

4. нај  ви  ша осно  ви  ца за пла  ћа  ње до  пРи  но  са за со  ци  јал  но оси  гу  Ра  ње
нај  ви  ша осно  ви  ца	за	пла		ћа		ње	до		при		но		са	за	со		ци		јал		но	оси		гу		ра		ње	износи	500.360	ди	на	ра	(100.072	x	5),	а	примењује	се	од	

1.	јануара	до	31.	децембра	2023.	године.



ИЗАШЛО ЈЕ ИЗ ШТАМПЕ  
НОВО ИЗДАЊЕ ПРИВРЕДНОГ САВЕТНИКА

При руч ник са др жи де таљ на об ја шње ња при
ме не три но ва и нај сло же ни ја Ме ђу на род на стан
дар да фи нан сиј ског из ве шта ва ња МСФИ 9 – Фи
нан сиј ски ин стру мен ти, МСФИ 15 – При хо ди од 
уго во ра са куп ци ма и МСФИ 16 – Ли зинг. 

МСФИ 9 и МСФИ 15 при ме њу ју се у Ре пу бли
ци Ср би ји од 2020. го ди не а МСФИ 16 од 2021. 
го ди не. При ме на ових стан дар да ме ђу соб но је 
по ве за на, та ко да су бјек ти ко ји при ме њу ју пу не 
МСФИ мо ра ју де таљ но да по зна ју зах те ве ко ји су 
про пи са ни овим стан дар ди ма.

Ови стан дар ди на ста ли су као од го вор ра
чу но вод стве не про фе си је на свет ску еко ном ску 
кри зу из 2007. го ди не и са др же но ва ре ше ња ко
ја тре ба да до при не су ре ал ни јем ис ка зи ва њу фи
нан сиј ског ре зул та та и фи нан сиј ског по ло жа ја 
при вред них су бје ка та.

МСФИ 9 про пи су је но ву и јед но став ни ју кла
си фи ка ци ју фи нан сиј ских ин стру ме на та, уво ди 
но ве мо де ле при зна ва ња оче ки ва них кре дит них 
гу би та ка за фи нан сиј ске ин стру мен те, по тра жи
ва ња од ку па ца, сред ства по осно ву уго во ра и 
фи нан сиј ски ли зинг. Овај стан дард по јед но ста
вљу је при ме ну ра чу но вод ства хе џин га (за шти те) 
и про ши ру је спек тре си ту а ци ја на ко је се мо же 
при ме ни ти ра чу но вод ство за шти те. Циљ но ви на 
ко је до но си МСФИ 9 у од но су на ра ни ји МРС 39 
је да се по јед но ста ви фи нан сиј ско из ве шта ва ње 

при ме ном ја сног и лак шег на чи на кла си фи ка ци је фи нан сиј ских ин стру ме на та, укла ња њем пра га за 
при зна ва ње кре дит них гу би та ка и про ме не зах те ва за ра чу но вод ство за шти те.

МСФИ 15 са др жи де таљ на пра ви ла за при зна ва ње при хо да ка да се до бра и услу ге пре но се на куп
ца у то ку од ре ђе ног вре мен ског пе ри о да и/или у од ре ђе ном тре нут ку вре ме на. За утвр ђи ва ње при хо да 
овај стан дард про пи су је је дин ствен мо дел у пет ко ра ка за сно ван на прин ци пи ма ко ји се при ме њу ју на 
све уго во ре са куп ци ма ко ји су у де ло кру гу тог стан дар да. Уре ђу је и при зна ва ње тро шко ва ко ји на ста ју 
у ве зи са за кљу чи ва њем и из вр ша ва њем уго во ра о про да ји од стра не про дав ца. Овај стан дард до но си 
зна чај не но ви не при ли ком утвр ђи ва ња при хо да у де лат но сти ма ко је има ју уго во ре са раз ли чи тим оба
ве за ма из вр ше ња (нпр. те ле ко му ни ка ци о не ком па ни је) и уго во ре ко ји об у хва та ју ви ше пе ри о да ис пу
ња ва ња оба ве за пре ма куп ци ма (нпр. гра ђе вин ске, ин ду стриј ске, по љо при вред не и дру ге про из вод не 
ком па ни је), на чин утвр ђи ва ња при хо да је знат но дру га чи ји у од но су на ра ни је при ме њи ва не стан дар де.

МСФИ 16 про пи су је прин ци пе за при зна ва ње, ме ре ње, пре зен та ци ју и обе ло да њи ва ње ли зин га 
(за ку па). Циљ је да се у фи нан сиј ским из ве шта ји ма да ва о ца и ко ри сни ка ли зин га обез бе де ре ле вант ни 
по да ци на на чин ко ји вер но пред ста вља тран сак ци је ли зин га. Из аспек та ко ри сни ка ли зин га, фи нан сиј
ски и по слов ни ли зинг тре ти ра се на исти на чин, та ко што се имо ви на са пра вом ко ри шће ња ис ка зу је 
као имо ви на ко ри сни ка ли зин га ко ја под ле же амор ти за ци ји а укуп на оба ве за ко ју ће ко ри сник ли зин га 
пла ћа ти за пе ри од за ку па ис ка зу је се као оба ве за у Би лан су ста ња. При ме на овог стан дар да зна чај но 
ме ња струк ту ру при хо да и рас хо да у Би лан су успе ха и фи нан сиј ски по ло жај у Би лан су ста ња ко ри сни ка 
ли зин га, што ко ри сни ци ма фи нан сиј ских из ве шта ја пру жа ре ле вант не по дат ке за оце ну про фи та бил но
сти и бо ни те та су бје ка та ко ји при ме њу ју тај стан дард.

Обим: 416 страна
Цена: 9.900 динара са ПДВ
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